



شمارہ چنڈ
سال ۱۰ روپے
شعبہ ۵ روپے
مکتبہ نمبر ۲ روپے
ذی ہجرت ۲۵ نے ہے

ہفت روزہ
بدر
قادیان
شمارہ ۲۶
جلد ۱۹
امڈیو
مکتبہ نواب پوری
مائبہ ایڈیٹر
خوشیہ احمد پوری

The Weekly
Badr
Qadian

اخبار احمدیہ

قادیان ۲۳ احسان (جون) - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے بارے میں ۱۷ احسان کی آمدہ اطلاع منظر ہے کہ حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ حضور کی حرم محترمہ حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مدظلہا کی طبیعت بھی بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے الحمد للہ۔

- ☆ حضور انور نے ربوہ میں بعد نماز مغرب چند روز تشریف فرما ہو کر دورہ مغربی افریقہ کی رُوح پرورد تفضیلات پر روشنی ڈالی۔
- ☆ محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب مع اہل و عیال تاحال پاکستان سے واپس تشریف نہیں لائے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں سب کا حافظ و ناصر ہو اور بخیریت و ایسے قادیان لے آئے آئیں۔
- ☆ حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب ناضل امیر مقانی مع جلد دیوان قادیان مجد اللہ بخیریت ہیں۔

ماریشس میں ایک پریس کانفرنس کے دوران

وزیر اعظم بھارت مسز اندرا گاندھی کو قرآن کریم (ہندی ترجمہ) کا تحفہ!

ہندوستان کے نامور صحافیوں کو اسلامی لٹریچر کی پیشکش قرآن کریم پیش کرنے کا منظر پیشی وین پر دکھایا گیا

رپورٹ مرسلہ محکم مولانا محمد اسلم صاحب قریشی انچارج احمدیہ مسلم مشن ماریشس۔!!

جون ۱۹۷۰ء کا آغاز ماریشس کے لئے ایک بڑے اہم تاریخی واقعہ سے ہوا جبکہ ۲ جون کو ہندو وزیر اعظم مسز اندرا گاندھی ماریشس کے چار روزہ سرکاری دورہ پر تشریف لائیں۔ گورنمنٹ کی طرف سے بہت بڑی پہلے ان کے استقبال اور مصروفیات کا پروگرام بنا شروع ہو گیا تھا۔ اور بڑے جوش و خروش سے ماریشس کے عوام مسز گاندھی کا استقبال کرنے کے لئے تیار تھے۔ جماعت احمدیہ کی طرف سے موصوفہ کو خوش آمدید کہنے کے لئے قرآن کریم اور دیگر اسلامی کتب کا تحفہ پیش کرنے کا پروگرام بنایا گیا تھا۔

یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں کا چلکنا ہوا عملی ظہور کہ آپ کے ادنیٰ خاندانوں کو عزت و احترام کے اعلا سے اعلا مقام پر بٹھایا جا رہا ہے۔ چنانچہ یہاں بھی خاکسار کو حکومت کی طرف سے احمدیہ مسلم مشن کا ہیڈ ہونے کی حیثیت سے تمام سرکاری تقریبات میں مدعو کیا گیا۔ اور مذہبی معززین کے زمرہ میں ترجیحی سلوک کیا گیا۔ چنانچہ ایئر پورٹ پر وزیر اعظم اندرا گاندھی سے ملاقات کرنے والوں میں خاکسار کا چھٹا نمبر تھا۔

وزیر اعظم ماریشس خود موصوفہ سے ہاتھوں کا تعارف کر رہے تھے۔ اس موقع کا آنکھوں دیکھا حال ریڈیو سے نشر ہو رہا تھا۔ اور اسی روز رات کو ٹیلی ویژن پر دکھایا گیا۔ اسی روز رات کو وزیر اعظم ماریشس سر سیوساگر رام غلام نے پریس کے اعزاز میں استقبالیہ دعوت دی تھی۔ گورنمنٹ ہاؤس میں خاکسار اس میں بھی جماعت کے ماہانہ اخبار 'Message' کے رپورٹر کی حیثیت سے شامل ہوا۔ ہندوستان سے آئے ہوئے مسز گاندھی کے ہم سفر صحافیوں اور پریس ٹرسٹ آف انڈیا کے نمائندوں سے ملاقاتیں کیں۔ اور انہیں اپنا اور جماعت کا تعارف کرایا۔ اور اجمرت کے دائمی روحانی مرکز قادیان کا بھی تذکرہ کیا۔ اگلے روز تین سرکاری تقریبیں 'Moka' میں ایک گاندھی کلب اور سوشل انٹی ٹیوٹ کا سنگ بنیاد رکھنے کی تقریب تھی۔ جو مسز گاندھی نے انجام دی۔ خاکسار نے بھی اس موقع پر شرکت کی۔ خاکسار کو صف اول کے ہمانوں میں جگہ دی گئی۔ میرے ساتھ ماریشس کے چیف جسٹس بیٹھے تھے ان سے بات چیت کا بھی موقع ملا اور تعارف ہوا۔ سہ پہر کو گورنر جنرل کے ہاں کارڈن پارٹی

تھی۔ اس میں بھی خاکسار شریک ہوا۔ گورنر جنرل اور بہت سے دیگر معززین اور ہمانوں سے ملاقاتیں ہوئیں۔ بمبئی میں ماریشس کے کونسل مسٹر کابلی کے ساتھ ہی ملاقات اور تعارف ہوا۔ اسی روز ایک سٹیٹ عثمانیہ وزیر اعظم انڈیا مسز اندرا گاندھی کے اعزاز میں کونین الزبجہ کالج روزہل میں ترتیب دیا گیا۔ جس میں تمام وزراء، سفراء اور معززین ملک مدعو تھے۔ خاکسار اس سرکاری فیڈبک میں بھی شریک ہوا۔ اس موقع پر مسز گاندھی اور وزیر اعظم ماریشس نے طعام کے بعد تقریریں کیں۔

موضوعہ جون کو صبح نو بجے وزیر اعظم ماریشس کا طرف سے پہلا گے سب سے بڑے اور مشہور عالم 'Botanical garden' میں جو بقیام پائیلے سوسس (Pomplamousses) واقع ہے ایک استقبالیہ پارٹی دی گئی جس میں خاکسار اور پریزیڈنٹ جماعت مسٹر حنیف جوہر صاحب کو بھی مدعو کیا گیا تھا۔ خاکسار جو نبی کار سے اتر ریڈیو پر رواں تبصرہ میں خاکسار کی آمد (مہراہ پریزیڈنٹ) کو نشر کیا گیا۔ مسز اندرا گاندھی کی آمد پر پھر خاص ہمانوں کی صف میں مسز گاندھی ہم سے ملیں۔ اسی روز شام کو

انڈین ہائی کمشنر نے مسز گاندھی کے اعزاز میں انڈیا ہاؤس میں استقبالیہ (Reception) دیا۔ یہاں بہت سے ہندو دوستوں سے ملاقات اور بات چیت ہوئی۔ بالخصوص ہندوستانی صحافیوں سے۔ اور ان میں دو دوستوں کو سلسلے کا قیمتی لٹریچر بھی تحفہ پیش کیا جو انہوں نے بڑے شکر سے قبول کیا۔

۵ جون کو صبح دار الخلافہ پورٹ ٹرسٹ (Port Trust) میں مسز گاندھی نے جم خانہ میں خواتین کی انجمنوں کی نمائندگان سے ملاقات کی۔ اس موقع پر بھاری بھاری اماں اللہ ماریشس کی مہرابت بھی مسٹر کب ہوئیں۔ اور صدر بھنگ نے مسز گاندھی کو سپانسانہ خوش آمدید پیش کیا۔ اور قرآن کریم اور اسلامی اصول کی خلافت اور متعدد دوسری کتابیں ایک خوبصورت ٹرے میں بجا کر پرائیویٹ سیکرٹری کو مسز گاندھی کے لئے بطور تحفہ پیش کیں۔

قرآن کریم ہندی ترجمہ اور خوش آمدید کے ایڈر سس کی پیشکش

ایک روز شام پانچ بجے مسز اندرا گاندھی (باقی دیکھیں صفحہ ۱۰)

احمدی خواتین کی ذمہ داریاں

ربوہ میں احمدی خواتین سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ایک خطاب کا خلاصہ دوسری جگہ شائع کیا جا رہا ہے۔ حضور نے اپنے دورہ مغربی افریقہ میں وہاں کی خواتین کو جن قابل قدر اوصاف سے متصف پایا ان کا ذکر حضور پروردگار کے الفاظ میں مطالعہ فرمائیں۔ حضور کے یہ تاثرات ہمارے ہاں کی احمدی خواتین کے لئے بے حد فائدہ انگیز ہیں۔ ایک وہ زمانہ تھا جب افریقہ تاریک براعظم کہلاتا تھا۔ نہایت درجہ گھنے اور ناقابل عبور جنگلات کے سبب بیرونی دنیا سے گویا منقطع تھا۔ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے دل میں اس پچھڑے ہوئے علاقہ کے رہنے والوں کی طرف الہی پیغام پہنچانے کی تحریک پیدا ہوئی۔ آپ نے یکے بعد دیگرے اپنے مخلص خدام کو بھیجا۔ جنہوں نے ہر قسم کے مخالف حالات کا مردانہ وار مقابلہ کر کے نہ صرف وہاں قیام کیا بلکہ وہاں کی اصل آبادی میں رہ کر ان کے دلوں میں خدا اور اس کے رسول کی محبت پیدا کر دی۔

سیدنا حضرت امام عالی مقام کے خطاب کو پیش نظر رکھتے ہوئے جب اس بات پر غور کیا جائے تو یہ بات واضح طور پر سامنے آتی ہے کہ وہ بھی احمدی خواتین ہی تھیں جن کی اعلیٰ تربیت کے نتیجے میں اسلام و احمدیت کے یہ جانباز مجاہد افریقہ کے ناقابل رہائش جنگلوں میں اعلیٰ کلمتہ اللہ کے لئے بے خطر کود گئے اور اس وقت تک وہاں سے نہیں نکلے جب تک کہ اپنے پیچھے ایک مخلص جماعت اصل باشندوں کی قائم نہ کر دی۔ حضرت مصلح موعود کے مبارک ہاتھوں لگایا گیا یہ پودا بڑھتا چلا گیا۔ اور اس کی شاخیں افریقہ کے ممالک میں مختلف جہات میں پھلتی چلی گئیں۔ وہاں کے اصل باشندوں میں سے جو مخلصین حلقہ بگوش اسلام ہو کر احمدیت میں داخل ہوئے یہ وہ شیریں ثمرات ہیں جو اس شجرہ طیبہ کو لگے۔ ان کی دین میں اچھی تربیت کے ساتھ ساتھ سلسلہ کے لئے فدائیت و اخلاص کے اعلیٰ نمونے حضرت امام عالی مقام کو بھی دورہ کے وقت غیر معمولی طور پر متاثر کرنے کا باعث ہوئے۔ حضور انور نے ان کے حق میں جو تعریفی کلمات ارشاد فرمائے وہ سب آپ کے سامنے ہیں۔ خدا کرے کہ سب جگہ کی احمدی خواتین ہی حضور پر نور کی اسی طرح کی خوشنودی حاصل کرنے والی بن جائیں۔

پُر امن روحانی انقلاب جس کی اس وقت دنیا کو بے حد ضرورت ہے۔ کسی ایک نسل کے ساتھ پایہ تکمیل کو نہیں پہنچ سکتا۔ اس کے لئے مسلسل کئی نسلوں کو یکے بعد دیگرے میدان میں اترنے اور لگاتار جہد و جد سے کام لینے کی ضرورت ہوتی ہے۔ افریقی ممالک ہوں یا دوسرے مقامات جہاں احمدیت کی برکت سے ایسی انقلابی صورت حال دکھائی دیتی ہے اس کی تہ میں پہلوں کی پُر خلوص قربانیاں اور سخت محنت، توجہ اور سچی لگن و فدائیت کا حقیقی جذبہ ہے۔ اور جو کوشش اور جہد و جد آج کی جائے گی اس کے نتائج کچھ عرصہ بعد نکلیں گے۔ یہ تو پھلدار درخت ہونے کی بات ہے۔ کہ پہلوں نے بوئے اور ہم نے ان کے پھل کھائے۔ ہم بوئیں گے تو ہماری آئندہ نسلیں ان کے ثمرات سے مستفید ہوں گی۔ اسلئے کسی وقت بھی سستی دکھانا، یا در ماندہ ہو کر کام کو چھوڑ دینا درست نہیں، بلکہ سچی ایم کا نام زندگی ہے۔ جو ہماری جماعت کا طرہ امتیاز ہے۔

اس سلسلہ میں احمدی مستورات کی ذمہ داری بہت بڑی ہے۔ مومن اپنے بنی نوع کا نہایت درجہ خیر خواہ اور حقیقی ہمدرد ہوتا ہے۔ ہمارا بھی اولین فرض ہے کہ اپنے قُرب و جوار کے ہموطنوں تک اسلام و احمدیت کی حیات آفرین تعلیم پہنچائیں۔ دوسروں پر اچھے رنگ میں اثر ڈالنے کا بہترین طریق خود اپنا اچھا اور پسندیدہ نمونہ ہے۔ آپ کے اچھے عمل کو دیکھ کر آپ میں اسلامی تعلیم کا نمونہ دیکھ کر طبعاً خود بخود اس کی طرف مائل ہوں گی۔ ہندوستان کی حد تک تمام ہندوستانی خواتین کی ذمہ داری کچھ زیادہ ہی ہے۔ اسلئے کہ یہاں کو غیر دینی ماحول ان کی اہم ذمہ داریوں کی طرف متوجہ کرتا ہے۔ اس بات کی بڑی ضرورت ہے کہ ہر اندری گھرانہ اس کی نزاکت کو پہچانے اور غیر دینی ماحول کے بد اثرات سے اپنی اولاد کو بچانے کے لئے خاص توجہ اور پروگرام کے تحت دینی تعلیم کے ذریعہ تریاق

سفر مغربی افریقہ سے واپسی کے بعد سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ربوہ میں احمدی مستورات سے پہلا خطاب

مردوں سے زیادہ شوق کے ساتھ جلسوں میں شامل ہوتی رہیں اور شور کرنے اور باتیں کرنے کی بجائے خاموشی اور دلچسپی سے تقاریر سنتی رہیں۔ میں نے کسی جگہ بھی انہیں آپس میں لڑتے جھگڑتے نہیں دیکھا۔

حضور نے فرمایا: خلیفہ وقت سے ملاقات کا انہیں پہلی مرتبہ موقع ملا تھا۔ ان کی یہ خوشی ناقابل بیان تھی۔ ان کی خوشی و مسرت پھوٹ پھوٹ کر نکل رہی تھی۔ ان میں احمدیت کی بدولت ایک عظیم روحانی انقلاب آچکا ہے۔ ہمیں چاہیے کہ ہم چل کر نہیں بلکہ دوڑ کر ان کی ہر ممکن خدمت کرنے کی کوشش کریں۔ وہ لوگ پیار اور محبت کے بھوکے ہیں اور حقیقی پیار اور محبت سوائے اسلام اور احمدیت کے اور کہیں انہیں نہیں مل سکتا۔

حضور نے بتایا کہ ان کی خدمت کے لئے میں نے "نصرت جہاں ریڈرو فنڈ" قائم کیا ہے۔ جس سے ان ممالک میں نئے سکول اور طبی مراکز قائم کئے جائیں گے۔

آخر میں حضور نے فرمایا۔ اے احمدی ماؤں! تم کوشش کرو۔ اور ایسے رنگ میں اپنی اولاد کی تربیت کرو کہ وہ بڑے ہو کر اسلام اور احمدیت کے سچے خدمت گزار ثابت ہوں اور لوگوں کو حق کی طرف کھینچنے والے ہوں آمین۔

حضور کا یہ ایمان افروز خطاب کم و بیش ایک گھنٹہ جاری رہا۔

(سیکریٹری اشاعت لجنہ مومنین)

ربوہ ۱۳ جون۔ آج صبح آٹھ بجے حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ مدظلہا العالی صدر لجنہ اماء اللہ مرکز یہ کے مکان پر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے سفر مغربی افریقہ سے واپسی پر ربوہ کی مستورات سے پہلا خطاب فرمایا۔ جس میں حضور نے اس سفر کے متعلق اپنے تاثرات کا اظہار کرتے ہوئے اہم نفاذ فرمائیں۔ اس اجتماع میں ربوہ کی خواتین کثرت کیساتھ شامل ہوئیں۔

حضور نے فرمایا۔ میں نے دو ماہ تک مغربی افریقہ کے مختلف ممالک کا جو دورہ کیا ہے اس میں میں نے دیکھا ہے کہ وہاں پر ہمیں اپنے بچوں کی بہت اچھی طرح تربیت کرتی ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ ان میں لڑائی جھگڑا نہیں ہوتا۔ وہ اجتماعوں کے مواقع پر شور نہیں کرتے بلکہ غور سے تقاریر کو سنتے ہیں۔

کپڑے صاف ستھرے، نہانے کا التزام، اپنے گھروں کے آگے صفائی وغیرہ کا وہ لوگ خاص طور پر خیال رکھتے ہیں۔ وہاں کی عورتوں کا تجارت کی طرف بھی دماغ بہت چلتا ہے۔ چنانچہ بہت سی عورتیں کامیابی کے ساتھ تجارت اور کاروبار کرتی ہیں۔ اس وقت تک وہاں کی دو غیر احمدی عورتیں لاکھوں روپیہ اپنی جیب سے خرچ کر کے دو شاندار مساجد تعمیر کر چکی ہیں۔ جبکہ وہاں کے مردوں میں ایسی مثال نہیں ملتی۔ وہ دین کی خاطر مالی قربانیوں میں پیش پیش ہیں۔

کی صورت پیدا کرے۔

حقیقت یہ ہے کہ ہر بچے کی تربیت ماں کی گود ہی سے شروع ہوتی ہے۔ یہی وہ تربیت گاہ ہے جس کے مثالی ہونے کے ساتھ ہماری نئی پود کا مستقبل محفوظ ہے۔ آپ کا فرض ہے کہ آج اپنی اولاد کو دین کے رنگ میں رنگین کرنے کی کوشش کریں۔ ان میں ایسے اخلاق و عادات پیدا کریں کہ بڑے ہونے پر ان کے اچھے چہرے کھلیں۔ اور ہر جگہ اسلام و احمدیت کے شاندار مبلغ ثابت ہوں۔ وہ اپنی جگہ پر ذاتی مشاغل میں لگے ہوئے ہونے کے باوجود اعلیٰ کردار اور اچھے اخلاق کے ساتھ دوسری دنیا کو اپنی طرف متوجہ کرنے والے ہوں۔ ان پر اسلام کا اچھا اثر ڈالنے اور اسلام کا گر دیدہ بنا لینے والے ہوں۔

احمدی خواتین کی جہاں کہیں بھی رہائش اور سکونت ہے ان کا فرض ہونا چاہیے کہ کم از کم (باقی دیکھیے صفحہ ۱۵ پر)

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی کامیاب و بامراد مراجعت کی خوشی میں

قادیان دارالامان میں "یوم شکرانہ" کی روح پرور و باوقار تقریب

جلسہ یوم تشکر کا انعقاد۔ مجلس خدام الاحمدیہ کے زیر اہتمام دلچسپ و نثری مقالے۔ جملہ احباب کو دعوت طعام

درود شریف کا ورد اور نوافل شکرانہ کی ادائیگی۔ ہر سہ ماہی مساجد، ادارہ و جامعہ احمدیہ اور تمام مکانات پر چراغاں کا دلکش نظارہ

سیدنا حضرت اقدس مسیح پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام کے نافذ موعود اور شیخ احمدیت کے ناکھوں پر دانوں کے جان و دل سے عزیز، منظر منظر آقا، حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا مغربی افریقہ اور یورپ کے متعدد دور افتادہ ممالک کا حالیہ لہی سفر جہاں بے شمار آسمانی برکات کا حامل ہو کر نمایاں اہمیت کے لئے دلی مسرتوں اور شادمانیوں کا موجب بنا۔ وہاں وقتی طور پر اپنے محبوب آقا کی طویل بندائی اور سفر کی صبر آزما صعوبتوں کے روح فرساتر سے اجاب جماعت کے قلوب از حد مضطرب و غم مند بھی رہے بلاشبکہ یہ تمام عرصہ صدق و صفا اور اخلاص و وفا کے ان پیکروں کے لئے درمندانہ دلی کیفیتوں کی آماجگاہ تھی۔ ایک طرف حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے مبارک و مسعود سفر کے نہایت درجہ خوش کن نتائج و اثرات کے پس منظر میں عظیم الشان خدائی وعدوں کو پورا ہوتے دیکھ کر ان کے شکر و امتنان کے جذبات سے سرشار قلوب بارگاہ ربّ العزت میں نہایت درجہ تضرع و انکساری کے ساتھ سجدہ ریز تھے۔ تو دوسری طرف ان کی روح اپنے محبوب امام عالی مقام کی بخیریت اور فتح و ظفر کی آئینہ دار مراجعت کی تڑپ لئے مجسم و عابین کر خدائے رحمان کے حضور سجدہ کناں تھی۔

نقشہ عالم پر پھیلی ہوئی بے شمار شخص و فدائی جماعتوں کی طرح درویشان قادیان کے لئے بھی یہ تمام عرصہ ایک عجیب بجا ذہنی کشمکش کا عامل رہا۔ ہر فرد اگر امام ہمام کے خالص اعلائے کلمۃ اللہ اور تائید حق پرستی سفر کی جانفزا اور روح بخش تفصیلات سننے کے لئے بے تاب تھا تو نور ایمانی سے

نور ہر دل حضور پر نور کی صحت و سلامتی اور کامیاب و بامراد مراجعت کے لئے بے چین و منتظر رہا۔

حضور ایدہ اللہ کے اس مبارک و مسعود سفر کا بابرکت آغاز مورخہ ۴ شہادت (اپریل) کو ہوا۔ ربوہ میں الوداعی تقریب کے موقع پر محترم حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر مقامی نے درویشان قادیان کی طرف سے نمائندگی کے فرائض سرانجام دیئے اور حضور پر نور نے محترم موصوف کو اس موقع پر خصوصی ملاقات کا شرف عطا فرمایا۔ ادھر مقامی طور پر قادیان میں جو بھی حضور کے اس تاریخی سفر کے آغاز کی اطلاع موصول ہوئی، اس دورہ کی عظیم الشان کامیابی اور حضور کی بائیل و مرام مراجعت کے لئے بہت زیادہ تہجد و التزام کے ساتھ دعائیں ہونے لگیں اور اجتماعی و انفرادی صدقات کا سلسلہ شروع کر دیا گیا۔

مقامی طور پر احباب کی وارفتگی اور انتہائی ذوق و شوق کے پیش نظر لوکل انجمن احمدیہ قادیان کے زیر اہتمام حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے مسعود و مبارک سفر سے متعلق موصول ہونے والی روح پرور اور ایمان افزہ تفصیلات کو ساتھ کے ساتھ سنانے کا اہتمام بعد نماز عشاء مسجد اقصیٰ میں کیا گیا۔ اس سلسلہ میں محترم مولانا محمد حفیظ صاحب بقا پوری سیکرٹری تبلیغ و تربیت لوکل انجمن قادیان دلی شکر یہ کے مستحق ہیں جنہوں نے اپنی از حد جماعتی مصروفیات کے باوجود اس تمام عرصہ میں نہایت درجہ تہجد و التزام اور گہری دلچسپی و بشارت قلبی کے ساتھ حضور پر نور کے حالات سفر سنانے کی خدمات انجام دیں۔ اسی طرح نظارت، دعوت و تبلیغ قادیان میں خصوصی شکر یہ کی مستحق ہے جس نے ان مشنوں سے رابطہ قائم کر کے جن کا حضور نے دورہ فرمانا تھا حضور کے سفر

کی تفصیلات اور نوافل کی پیشگی ذراچی کا انتظام کیا۔ محترم احمد حسن الجزائر۔

مغربی افریقہ اور یورپ کے متعدد ممالک کا مبارک اور تاریخی دورہ فرمانے کے بعد حضور پر نور عظیم الشان کامیابیوں اور جہتم بالشان ظفر مندوبوں کے جلو میں مورخہ ۸ ماہ احسان (جون) کو بخیریت ربوہ میں مراجعت فرما ہوئے۔ حضور کے دالہانہ خیر مقدم کے موقع پر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے درویشان قادیان کی نمائندگی فرمائی۔ اور حضور نے از راہ شفقت و ذرہ نوازی محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کو ملاقات کا خصوصی شرف بخشا۔ ٹیلیفون اور ٹیلیگرام کی غیر معمولی بدانتظامی کی وجہ سے مقامی طور پر حضور کی واپس تشریف آوردگی کی اطلاع بہت تاخیر سے درجہ ۱۲ جون بوقت شب موصول ہوئی۔ لہذا اگلے روز ۱۳ احسان کو اس خوشی میں صدر انجمن احمدیہ کے جملہ ادارہ جات میں عام تعطیل کر دیا گیا اور ۱۸ احسان کا دن "یوم شکرانہ" کے طور پر مقرر کیا گیا۔ اس دن کو اس کے شایان شان منانے کے لئے لوکل انجمن احمدیہ قادیان نے باہمی مشورہ سے باقاعدہ ایک پروگرام مرتب کیا۔ اور اس کی روشنی میں مورخہ ۱۸ احسان کو جو روح پرور تقریبات عمل میں آئیں ان کا مختصر جائزہ قارئین بشار کے افادہ دلچسپی کا غرض سے ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

سپاسنامہ

حضور پر نور کی آمد آمد کی جانفزا اطلاعات موصول ہونے پر محترم حضرت امیر صاحب مقامی کا سرگردگی میں لوکل انجمن احمدیہ قادیان کے متورہ و تعاون سے ایک استقبالیہ کمیٹی عمل میں لائی گئی۔ اور اس کو درویشان قادیان کی طرف سے حضرت اقدس اللہ کی خدمت عالیہ میں پیش کرنے کے لئے سپاسنامہ کی تیاری کا کام سونپا گیا۔ استقبالیہ کمیٹی کی طرف

سے سپاسنامہ تیار ہونے پر اُسے محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ (۱۰۰۰۰۰) کی خدمت میں بھجوا دیا گیا تھا محترم موصوف درویشان قادیان کے نمائندہ خصوصی کی حیثیت سے اسے حضور ایدہ اللہ کی خدمت اقدس میں پیش کر سکیں۔

جلسہ یوم تشکر کا انعقاد

۱۸ احسان کی صبح اپنے دامن میں مسرتوں اور شادمانیوں کے لامحدود خزانے لیکر آئی۔ جب پروگرام بوقت آٹھ بجے مسجد اقصیٰ میں زیر صدارت محترم حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل جماعتی روایات کے مطابق نہایت درجہ پر وقار ماحول میں "جلسہ تشکر" انعقاد پذیر ہوا۔ اجلاس کی کارروائی محکم قاری عبدالسلام صاحب گنگوہی کی تلاوت کلام پاک اور عزیز منظر احمد یادگیری کی نظم خوانی کے ساتھ آغاز پذیر ہوئی۔ ازاں بعد محکم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد نے حضور پر نور کے اس تمام دورہ سے متعلق اخبارات میں شائع شدہ ایک مختصر جامع رپورٹ پڑھ کر سنائی۔ بعد صدر محترم نے مختصر الفاظ میں حضور پر نور کے حالیہ سفر کی شاندار اور جہتم بالشان کامیابیوں کا پس منظر بیان کرتے ہوئے سامعین جملہ کو بطور شکرانہ انسان کامل علی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے بروز حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر درود و سلام پڑھنے کی تلقین فرمائی۔ جس پر تمام سجاد قریباً تین منٹ تک درود و سلام کے پر کیفیت و برکت آمیز درود سے گونجنے لگی۔ یہ لمحات کتنے روح پرور اور ایمان افزہ تھے، فی الحقیقت اس کیفیت کو وہی شخص بخوبی محسوس کر سکتا ہے جس نے مجسم خود اپنی زندگی میں یہ لمحات ملاحظہ کئے ہوں۔ درود و سلام سے فراغت کے بعد محکم مولوی محمد حفیظ صاحب بقا پوری نے

تیرے دل میں رہے اسلام کا اور خلافت کی رہا ہے دوش پر

اے صبحِ وقت کے شیریں ثمر
تیری خوشبو سے معطر ہے جہاں
تجھ سے زندہ ہو گئی انسانیت
آپ کی فرقت میں دل بے چین تھا
ایک دن مجھ کو یہ بتلایا گیا
ناصر دین بندہ رحمان کو
تو نے افریقہ کو بخشی زندگی
آنے والا جلد ہے تہسِ خدا
ہو گا غالب ایک دن دینِ خدا
کہہ رہے ہیں آج یہ فضلِ عمر
آج ربوہ مرکزِ اسلام ہے
ہدیٰ دین محمدؐ میرزا
کفر کی تاریکیاں پھٹنے لگیں!
پرچمِ اسلام لہرانے لگا!
جان و مال و آبرو قرباں کریں
کفر سے ہر وقت ہم لڑتے رہیں
توڑ ڈالیں شرک کی سب کچھیاں
ایک سلم کی متاعِ بے بہا
ہر مصیبت میں رہے وہ خندِ زن
میرے آقا نے عطا کی زندگی
آپ پر قرباں کر دوں وہاں
تیرے دل میں درد ہے اسلام کا
تجھ کو پایا تو خدا کو پایا
میرے آقا میری سن لیں التجا!
میرے آنکھوں میں رہیں مثلِ نظر!

عبد الحمید آصف ایم۔ لے

شکرانہ کے نواض ادا کرنے کا التزام کیا
جس میں جماعت کی ترقی اور خلافت کی برکات
سے زیادہ سے زیادہ متمتع ہونے اور امام ہمام
کی مقاصدِ حسنہ میں کامیابی و کامرانی کے لئے
دردِ دل سے دعائیں کی جاتی رہیں۔

چراغوں کا دکشِ نظارہ

۱۸ اور ۱۹ احسان کو متواتر دو روز
بوقتِ شب منارۃ المسیح، ہر سہ مرکزی مساجد
دفاتر اور دیگر ادارہ جات پر صدر انجمن اہم
قادیان کی طرف سے چراغوں کا اہتمام کیا
گیا تھا۔ انفرادی طور پر تمام احباب نے
اپنے اپنے مکانات کو چراغوں کی دلفریبیوں
سے آراستہ کیا ہوا تھا۔ ان گنت جھلملانے
چراغوں اور ٹمٹماتے برقی قندیلوں کا یہ منظر
اپنی تمام تر سادگی اور کفایتِ شعاری کے
باوجود اس قدر دلکش اور جاذبِ نظر تھا
گویا یہ چراغوں کی روشنی نہ تھی بلکہ وہ نور تھا
جو ایمانی تقاضوں سے جنم لیتا ہے۔ اور
اپنی روحانی جگمگاہٹ سے قلب و روح کو
بقدر نور بنا دیتا ہے۔ دیارِ حبیب کا ہر گلی
کوچہ اور ہر در و دیوار کچھ کچھ قسم کی روشنی میں
نہانی، نور و تابندگی سے منور دکھائی دے
رہی تھی۔ ہر طرف گہما گہمی تھی۔ اور چاروں
طرف ایک ناقابلِ بیان خوشی کی کیفیت
جودہ افروز تھی۔ اور یہ سب کچھ نتیجہ تھا ایک
غریب اور مسکھی بھر جماعت کے خلوص و وفا
کا۔ محبت و عقیدت کا اور اپنے جان و دل
سے عزیز آقا کے سخی عشق اور فدائیت کے
پردانہ دار جذبات کا۔ اللہم زد

الغرض ۱۸ احسان (جون) کا مکمل
دن اور ۱۹ احسان کی شب بارگاہِ رب
العرزت میں شکر و امتنان اور حمد و ثناء
سے مملو جذبات کا ایسا شاندار مظاہرہ
تھی کہ جس کی یاد ہمیشہ رُوحوں پر وجد کی
سی کیفیت طاری کرتی رہے گی۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ جماعت کو اس
سے بھی بڑھ کر خوشیوں کے دن دکھائے
اور ان بابرکت ساعتوں کو قریب سے
قریب تر کر دے جن کا فیصلہ آسمان
پر ہو چکا ہے۔ تاکہ دنیا سے گراہی و
بے دینی کے بادل چھٹ جائیں اور اسلام
اور حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی حقیقی
شان اور عظمت کا قیام ہو اور مخلوق
اپنے خالق سے حقیقی تعلق پیدا کرے۔

امیت اللہ محمد امین
دواخر دعویٰ بنا اب
الحمد لله رب
العالمین

رپورٹ مرتبہ: (راؤ)

حضور انور کی دارالہجرت ربوہ میں فتح و ظفر
کی آئینہ دار کامیابی و بامراد مراجعت اور
اپنی ربوہ کی طرف سے حضور کے واہسانہ
خیر مقدم سے متعلق موصول انتہائی ایمان افروز
اور دلچسپ تفصیلات پڑھ کر سامعین کو
مغفوط کیا۔ (ان تفصیلات کا مفصل بدر
کے گزشتہ شمارہ میں شائع کیا جا چکا ہے)
ازاں بعد مکرم حکیم بدر الدین صاحب عامل
جنرل سیکرٹری لوکل انجمن احمدیہ قادیان نے
اجاب کو "یوم شکرانہ" کے پروگرام کی تفصیل
سے آگاہ کرتے ہوئے انہیں جلد تقریبات
کو باوقار اور موثرانہ شان کے مطابق منانے
کی تلقین کی۔ آخر میں صدر محترم نے موقع کے
مناسب حال ایک مختصر خطاب فرمانے کے
بعد اجتماعی دعا کر دئی اور اس طرح یہ
سراسر روحانی مجلس تقریباً ۱۰ بجے دن
بخیر و خوبی انجام پذیر ہوئی فالحمد للہ علی
ذلک۔

کھیلوں کا پروگرام

بعد نماز عصر مکرم قائد صاحب مجلس خدام
الاحمدیہ کی نگرانی میں جلسہ گاہ کے وسیع و
عریف میدان میں متعدد دلچسپ اور مفید
درز کشی مقابلوں کا اہتمام کیا گیا۔ جس میں
میزان مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ اور
اطفال الاحمدیہ نے کثیر تعداد میں حصہ لیا۔
تقریباً ۱۰ بجے شام تفریح کا حامل یہ
پروگرام ختم ہوا۔ مقابلوں میں امتیاز حاصل
کرنے والے خدام و اطفال کی حوصلہ افزائی
کی غرض سے لوکل انجمن احمدیہ قادیان۔ مجلس
انصار اللہ مرکزیہ اور مجلس خدام الاحمدیہ
قادیان کی جانب سے مشترکہ طور پر انعامات
تقسیم کئے گئے۔

دعوتِ طعام

حضور انور کے دورہ کی بہت باتان کامیابی
اور حضور پر نور کی بغیریت و پس کی خوشی میں
صدر انجمن احمدیہ قادیان کی طرف سے جملہ احباب
مستورات اور بچکان کو شام کے کھانے
کی دعوت دی گئی تھی۔ چنانچہ اس غرض سے
لنگر خانہ حضرت صبح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
میں پلاؤ اور زر دے کی پچیس دیکھیں تیار
کر دئی گئیں۔ اور تعلیم الاسلام ہائی سکول
قادیان کے کمرہ میں ان کی تقسیم کا خاطر
خواہ انتظام کیا گیا۔

دردِ شریف کا درد اور نوائسلسل کی ادائیگی

لوکل انجمن احمدیہ کے فیصلہ کے مطابق
اجاب جماعت نے ۱۵ جون کے بعد انفرادی
نور پر بکثرت دردِ شریف پڑھنے اور

Khalifatul Masih

I will cause thy message to reach the corners of the earth

I shall give you a large party of Islam

سکولوں کے اساتذہ اور پرنسپلوں نے اس عاجز سے فرمایا کہ حضور کی افتاد میں نمازیں ادا کرنے کا جو موقع طلباء کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے عطا فرمایا ہے اس پر طلباء بھونے نہیں سمانے۔ پرنسپل مبارک نذیر صاحب نے بتایا کہ جب سکول کے ۶۵ طلباء بین اساتذہ اور ایک کارپینٹر اس موقع پر سعادت سے مشرف ہوئے اور حضور نے طلباء کے ساتھ مسخرک اور ساکن تصاویر کھینچوائیں تو حضور کی اس غیر معمولی شفقت اور محبت سے طلباء ممنونیت کی تصویر بن گئے۔ طلباء خوشی سے دیوانے ہو رہے تھے حضور نے جو دروس سکول کی پیش کردہ تین اینٹیوں پر مدعا فرمائی ہیں۔ سکول کی ایک نئی عمارت کی بنیاد میں رکھی جائیں گی۔

مختصر ساڑھے آٹھ بجے جمع احمدیہ سکول سکول تو میں تشریف لے گئے۔ سارا راستہ خوبصورت پر جموں، آرائشی عمارتوں اور چمنیوں سے سجایا گیا تھا۔ حضور کی تشریف آوری پر تکبیر اور محمد رسول اللہ زندہ باد، اسلام زندہ باد، احمدیت زندہ باد، انسانیت زندہ باد حضرت امیر المؤمنین زینہ باد کے خلک شگاف لغزوں سے سارا ماحول گونج اٹھا۔ سکول کے پرنسپل مسٹر انور حسین صاحب نے آگے بڑھ کر استقبال کیا اور شان سے تعارف کروایا تعارف کے بعد حضور نے سکول کا معائنہ شروع فرمایا۔ حضور نے کیمپری ڈیز کس۔ اور بائیا لوجی کی تجربہ گاہ میں بھی ملاحظہ فرمائی اور خوشنودی کا اظہار فرمایا۔ مکرم لطف الرحمن صاحب فرماتے ہیں کہ ہمارا سکول سائنسی مضامین کی معیاری تدریس کی وجہ سے سراسر نمونے میں مشہور ہے۔ اور خاص طور پر ملک کی سائنسی اور تکنیکی ضروریات کی کفالت کی وجہ سے میں نمایاں کردار ادا کر رہا ہوں۔ فرانس کی تجربہ گاہ میں حضور نے ریڈیو سیر ایون کے نمائندے کو ریڈیو سیر ایون کے لئے حضور کے ارشاداً فرمایا کہ تمہارے لئے بہتر ذہنی ڈیولپمنٹ پر مامور تھے جنہاں کہہ کر فرمایا :-

سیر ایون کی موجودہ اور آئندہ ترقی کاروشن مستقبل میں سزا دہا کی اناریوں سے دانستہ ہے۔

تقسیم انعامات کی تقریب

۱۱۔۱۱ کے بعد تقریب تقسیم انعامات شروع ہوئی۔ جس کا انتظام باہر سکول کے اچھے

میں کیا گیا تھا۔ یہ تقریب ویسے تو ہال کے اندر منعقد ہوتی تھی لیکن مستورات مضامین سے اتنی تعداد میں تشریف لائی ہوئی تھیں کہ ان کا کسی کمرے میں سمانا ممکن نہ تھا اس لئے حضرت سیدہ بیگم صاحبہ سلہارے ان کی ملاقات کا انتظام ہال کے اندر کیا گیا۔ اور راتوں رات سکول کی تقریب کا انتظام باہر کر دیا گیا اور یہ اجانک تبدیلی بڑی خوش اسلوبی سے ہوئی۔ کارڈز اور شرف ہونے سے پہلے مختلف سکولوں کے طلباء کلاسوں کے مطابق صف بستہ ترتیب کے ساتھ کھڑے ہو گئے۔

پرنسپل صاحب کی تقریر

تلاوت قرآن کو ہم کے بعد جو سکول کے ایک طالب علم نے کی پرنسپل انور حسین صاحب نے حضور کی خدمت میں سکول کے گورنروں سٹاف اور طلباء کی طرف سے خوش آمدید پیش کرتے ہوئے کہا ہمارے پیارے آنا! یہ ہمارے سکول کے لئے ایک ایسا دن ہے جس کی عظمت کا ہم اندازہ بھی نہیں کر سکتے یہ وہ دن ہے جب مہدی مہدی و علیہ السلام کا موعود ہونا امام وقت، مجبوروں اور مظلوموں کی امید اور آسرا لایا اللہ تعالیٰ ہنصرہ العزیزہ) سات ہزار میل کا فاصلہ طے کر کے ہمیں اور اہل سیر ایون کو نور و برکت کے خزانوں سے مالا مال کرنے کے لئے بنفس نفیس ہمارے پاس جلوہ افروز ہے۔ یہ دن ہماری تاریخ میں ایک یادگار کی حیثیت سے زندہ رہے گا۔ اور آنے والی نسلیں اسے احترام اور شکر کے ساتھ یاد کیا کریں گی۔ انہوں نے سکول کی تاریخ اور کارناموں پر مختصر انداز میں روشنی ڈالی۔ اور بتایا کہ سکول میں سیر ایون کے علاوہ مغربی افریقہ کے دیگر ممالک مثلاً لائبیریا، گنی، گیمبیا وغیرہ سے بھی طلباء داخلہ لیتے ہیں اور اب تک منترہ ۱۰۰ طلباء سکول سے انساب نہیں کر چکے ہیں انہوں نے بتایا کہ بہترین تجربہ گاہوں اور اعلیٰ معیار تدریس اور رہائشی انتظام کے علاوہ سکول میں Islamic Religious Knowledge کے اسلامیات کا ایچ۔ جی۔ سی او (O) مہیا تک انتظام ہے۔ اور کوئی دن ایسا نہیں ہوتا جب سکول میں چھٹے کی دور دور سے درجہ ہستیں نہ آتی ہوں۔ ہمارے طلباء کھیل کے میدان میں بھی اپنا لوہا منوانے میں سوس سال کی بچیاں اور ساتھیوں میں سکول ہذا کو جیٹ جیٹین شپ کا حق دار قرار دیا ہے۔ سکول میں جو شاہد لگتے رہتے ہیں ان کی لمبی فہرست میں گورنر جنرل، وزیر اعظم، وزرا، مختلف ممالک

کے سفیر، ماہرین تعلیم اور پھر حضرت حاجزادہ مرزا مبارک احمد صاحب پیردن ملک کے مشنوں کے ڈائریکٹر اور سر فہرست حضور پر نور کا اپنا اسم گرامی ہے۔ پرنسپل صاحب نے بتایا کہ ایم آزادی کی تقریب پر طلباء سکول کی شاندار مارچ پارٹ پر عوام اور خواص دونوں کی طرف سے مبارکباد کے بہت سے پیغام آئے۔ جن میں سکول کے اعلیٰ نظم و ضبط اور تربیت کے بلند معیار کو سراہا گیا تھا۔ انہوں نے ایک معزز شخص کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ اس کے خیال کے مطابق اگر سارے سکول احمدیہ کی مثال کی تقلید کریں تو ہم اس امید کے ساتھ رات کو چین کی بند سو سکتے ہیں کہ ہماری آنے والی نسل محفوظ ہاتھوں میں ہے۔ ایک اور شخص نے بتایا کہ اس کے بچے نے اسے کہا ہے کہ ابا جب مجھے سیکندری سکول کے داخلے کا حق ملے تو یہ مت بھول جائیں کہ میں احمدیہ میں داخل ہونا چاہتا ہوں۔

پرنسپل صاحب نے حضور کی اجازت سے ۱۱-۵-۱۰ کو حضور کی تشریف آوری کا دن قرار دیا۔ آئندہ ہر سال اسی تاریخ اسی ماہ کو یوم نامہ ایہ اللہ تعالیٰ منایا جائے گا۔ تا آئندہ نسلوں تک اس نسل کے جذبات ممنونیت و شکر پہنچ سکیں۔

اس کے بعد حضور کی خدمت میں تقسیم انعامات کے لئے درخواست کی گئی۔ حضور نے ازراہ شفقت انعامات تقسیم فرمائے۔ اور اسلامیات Islamic Religious Knowledge میں اہل آنے والے جی سی ای کلاس کے طالب علم محمد بنگورا (Bingora) کو سکول کے انعام کے علاوہ اپنی جیب خاص سے بھی گرانڈ انعام مرحمت فرمایا

حضور انور کا خطاب

تقسیم انعامات کے بعد حضور نے مختصر تقریر میں انگریزی زبان میں فرمایا کہ آپ کا مستقبل نہایت درخشندہ اور تابناک ہے۔ لیکن یہ پھیل قسمت کے درخت سے ٹوٹ کر خود بخود تھلا کر جھونپڑوں میں نہیں لگے گا بلکہ شہادتت سے نہیں اس عظیم ارشاد مقصد کو حاصل کرنا ہو گا۔ یہ ساری کارروائی حضرت سیدہ بیگم صاحبہ نے سکول کی دہ منزل عمارت سے سکول کی تجربہ گاہوں کے قریب مسدودات کی سعادت میں ملاحظہ فرمائی۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ حضور نے ازراہ کرم سکول کی لاگت پر اپنے تلم سے مندرجہ ذیل کلمات درج

نرما کے

بَارِكْ اللهُ سَعِيكُمْ
اور ان کے سچے آنے دستخط ثبت فرمائے
اللہ تعالیٰ مبارک کرے

جماعتیں احمدیہ سیر ایون کی طرف سے
استقبالیہ تقریب اور حضور پر نور کی شکر خطاب

احمدیہ سکول کو کے معائنہ اور تقسیم انعامات کی تقریب اور دعا کے بعد حضور نے میں منعقد ہونے والی اہم ترین تقریب میں شمولیت کے لئے تشریف لے گئے۔ سکول کے آڈیٹوریئم کے سامنے وسیع و عریض میدان پر خاص طور پر بانس اور پام کے تیل سے چیت ڈال کر حاضرین جلسہ کی نشستوں کا انتہام کیا گیا تھا۔ شیخ پرشاد نے لگایا تھا اور ساری جلسہ گاہ کو خوبصورت قطعات اور پرچیوں سے سجایا گیا تھا۔ ان میں سے بعض قطعات اور پرچے ہونے۔ بعض روح ذیل ہیں :-

o It is said that He (Messiah) shall die and his kingdom shall descend to his son and grandson. (TALMUD)

o Kings shall seek blessing from thy garments.

o لا تُدْرِكُ ان مَعْدَا خَيْرِ الْوَرَى
رَبِّكَ اَلْكَرَامِ وَنَحْبَةَ الْاِصْبَانِ
o يَا رَبِّ صَلِّ عَلٰى نَبِيِّكَ دَائِمًا
فِي هَذِهِ الدُّنْيَا وَبَعَثْ تَابًا
o اِنَّا نُبَشِّرُكَ بِخَلِيفَةٍ نَافِلَةٍ لَكَ
يُصْرِكُ رَجَالٌ لَوْحِي الْاِيْهِمْ مِنَ السَّمَاءِ

o I shall cause thy message to reach the corners of the earth.

o اِنَّا نَسْهَدُ بِهَا اِيْتِنِ...
(سنن دارقطنی)

o Future of Islam
o mankind hearken this is the prophecy of Allah who made the heavens and the earth. He will spread this movement in all countries and will give it supremacy over all through reasons and

argument.

I came to sow the seed. That seed has been sown by my hand. It will now grow and blossom forth and none dare retard its growth.

(تذکرۃ الشہادتین)

میں بجز دس منٹ پر کم ہادی عزیز الرحمن صاحب نے تلاوت قرآن مجید فرمائی۔ پھر مکرم مبارک نذیر صاحب (ابن حضرت مولانا نذیر احمد علی صاحب رضی اللہ عنہ) پر سپیل احمدیہ مسلم کالج جو رونا نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لغتہ قصیدے یاعین فیض اللہ واللہ عرفان کے کچھ اشعار خوش الحانی سے اور اس درد سے بڑھے کہ سارا جلسہ درد کی خوشبو سے مغلط ہو گیا۔ بعد ازاں احمدیہ پرائمری سکول کے بچوں اور بچوں کے ایک گروپ نے سٹیج کے سامنے آکر ترنم کے ساتھ استقبالیہ ترانے اپنی موعوم اور توتالی زبان میں گائے۔ یہ گیت اردو، انگریزی، عربی، ہینڈے اور ممبئی وغیرہ مختلف زبانوں کے منظوم جملوں اور اشعار پر مشتمل تھے۔ آپ سکول کے بچوں کا ترانہ اردو کے اس شعر سے شروع ہوا:

مرجا صد مرجا اسے حانی دین میں!

مرجا صد مرجا اسے خاتم دین کے میں!

اسی طرح باری باری ملکہ رکا اور بوجہ بے پرائمری سکولوں کے بچوں اور بچیوں نے اپنی اپنی ٹولیبوں میں اسی قسم کے ترانے مختلف زبانوں میں گائے۔ بہتر انے اتنے پراثر تھے اور تھخے بچوں کے منہ سے اتنے بھلے لگتے تھے کہ تمام سامعین دل ہی دل میں ان نئے منوں کو دعائیں دینے لگے۔

حضور نے بڑے پیار سے ان کا بلند آواز سے شکر یہ ادا فرمایا اللہ تعالیٰ مبارک کرے

استقبالیہ ایڈریس

اس کے بعد جاٹھنہائے احمدیہ سیرالیون کے پریذیڈنٹ پیرامائڈسٹ چیف گمانگا مبر پارلیمنٹ نے سیرالیون کے احباب کی طرف سے حضور کی خدمت میں انگریزی زبان میں ایڈریس پیش کیا اور عرض کیا کہ اے ہمارے پیارے اور انتہائی محبوب آقا اور امام! آپ کی تشریف آوری پر جو اعزاز سیرالیون کا نصیب ہوا ہے ہم اس پر خوشی سے بھروسے نہیں سماتے۔ دلی مسرت کے بے پایاں جذبات کے ساتھ ہم حضور کی خدمت میں اٹھلاؤ و سہلاؤ و صوحلاً کہتے ہیں ہمیں علم

تھا کہ ایک دن ایسا بھی چڑھے گا جب اہل سیرالیون اور سیرالیون کا ملک اس مقدس وجود کی نفس نفیس یہاں تشریف آوری سے اللہ تعالیٰ کی رحمتوں اور برکتوں سے نوازا جائے گا۔ کتنا خوش قسمت ہے وہ ملک جسے یہ دن نصیب ہوا اور کتنے خوش قسمت ہیں ہم لوگ جن کو حضور کی مقدس صحبت نصیب ہوئی۔

ہمارے دل اللہ تعالیٰ کے اس احسان پر تشکر و امتنان کے جذبات سے لبریز ہیں کہ اس نے ہمیں احمدیت میں شمولیت کی توفیق بخشی جس کا واحد مقصد حقیقی اسلام کا اجلاء اور علیہ ہے۔ انہوں نے جماعت کے اثر و رسوخ کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ جماعت کا سیرالیون میں خاص مرتبہ اور مقام ہے اور ہمارے ملک میں عزت اور احترام سے یاد کی جاتی ہے۔ انہوں نے کہا کہ ہمارے پاس الفاظ نہیں ہیں جو اس معنی میں اور احسانندہی کے جذبات کی گہرائی اور گہرائی کی ترجمانی کر سکیں جو سیرالیون کے احبابوں کیے دلوں میں جماعت احمدیہ کے لئے اور مرکز احمدیہ کے لئے پائے جاتے ہیں۔ مرکز نے نہایت فراخ دلی سے ہمارے ملک میں مبلغ بھیجے جنہوں نے ہمیں اس روحانی بے حسی اور نیند سے نجات دلائی جو ہم پر مسلط ہو چکی تھی۔ اور ایک نئی زندگی کی لذت سے آشنا کیا اور آج جبکہ ہمارے پیارے آقا اور مقدس امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایڈہ اللہ تعالیٰ جنہ العزیز بنفس نفیس ہمارے درمیان تشریف فرما ہیں ہم اپنے غلامی اور اطاعت کے عہد کی تجدید و توثیق کرتے ہیں اور ایک بار پھر یہ عہد دہرائتے ہیں کہ ہم دین کو تمام دنیاوی امور پر مقدم رکھیں گے اور محبوب بنائیں گے۔ اور اسلام اور احمدیت کی خاطر اپنا سب کچھ قربان کرنے میں کوئی دریغ نہیں کریں گے۔ انشاء اللہ تم ہمارے آقا! آپ نے آنا طویل اور

نقصا دینے والا سفر اختیار فرمایا تاہم حضور کی زیارت کی سعادت حاصل کر سکیں ہم اس احسان پر حضور کے تہ دل سے ممنون ہیں۔ آپ کی تشریف آوری سے ہماری دیرینہ خواہش پوری ہوئی۔ ہم نے آپ کو ان آنکھوں سے دیکھا اور ان کانوں سے سنا۔ بیشک ہم آپ کو پہلے ہی جانتے تھے۔ سابقین کے بیانات، پھر یوں اور حضور کی نظیروں کے ذریعے حضور کا ایک خیالی نقشہ ہمارے ذہنوں اور دلوں میں قائم تھا۔ وہ نقشہ اگرچہ بہت سارا تھا لیکن پھر بھی ناقص تھا۔ وہ ایک خاکہ سا تھا جس میں ہم اپنے انصاف سے ذرا بھر تھے۔ بس آج حضور بنفس نفیس تشریف فرما ہیں اور حضور کے رخ الوہی ایسی رحمانیت

نظر آتی ہے جو اس بات کی دلیل ہے کہ ایسا مقدس وجود جس خیرک کار ہر اور امام ہے وہ سچی ہے اور اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہمارے عظیم المرتبت امام اور آقا ہم حضور کو احمدیت سے انتہائی وفاداری کا یقین دلاتے ہیں۔ اور عہد کرتے ہیں کہ اس الٰہی تحریک کی تبلیغ و اشاعت کے لئے ہم انتھک محنت اور جدوجہد سے کام لیں گے۔ ہمیں یقین ہے کہ حضور کی تشریف آوری کے نتیجے میں ہمیں فقیرانہ مثال نتوہات حاصل ہوں گی اور تمام باطل ایمان پر اسلام کا غلبہ اور توفیق قائم ہو جائے گا۔ حضور دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں از یاد ایمان اور استقلال کی نعمتوں سے نوازا جاوے تاکہ ہم اس کارِ عظیم اور اس کے نتیجے میں ملنے والے انعامات کے اہل ثابت ہو سکیں۔

اس ایڈریس کا ایک ایک لفظ محبت اور عشق اور اخلاص میں ڈوبا ہوا تھا جس کو سن کر ہم حذام کو بھی تجدید عہد کی توفیق حاصل ہوئی اور یوں محسوس ہوا جیسے تمام دیواریں ڈھکے گئی ہوں اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے عاشق کا علی اور عظیم روحانی فرزند حضرت مہدی علیہ السلام کی آواز جعفریائی رعیتیں ملے کرنی ہوئی دلوں میں اتر رہی ہو۔ مردے زندہ ہو رہے ہوں اور ہی زمین اور نیا آسمان ہماری آنکھوں کے سامنے پیدا کیا جا رہا ہو۔

حضور کی معرکہ الارا تقریر

حضور پر نور ایڈہ اللہ تعالیٰ ہفرہ العزیز جس وقت اس ایڈریس کے بعد تقریر کے لئے کھڑے ہوئے تو صاف نظر آ رہا تھا کہ اخلاص و وفا اور عشق و محبت کے اس عملی مظاہرے سے حضور کتنے متاثر ہوئے ہیں۔ اس موقع پر حضور نے جو معرکہ الارا تقریر فرمائی اس کا ایک ایک لفظ جذب و اثر میں ڈوبا ہوا تھا حضور کے رخ مبارک پر ایک نور تھا اور اس شمع کی رلودگی طاری تھی جیسے حضور کسی ایسی ہی دنیا میں ہوں حضور نے تقوید و تشہید اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد احباب اور بہنوں کو جو ہزاروں کی تعداد میں پام اور بالٹس سے بنے ہوئے شامیانے کی پھاڑوں میں نہایت احترام اور نظم و ضبط سے اپنے آقا کے ارشادات کو سننے اور محفوظ کر لینے کے لئے بیٹھے ہوئے تھے مخاطب کرتے ہوئے فرمایا:

آج کا دن آپ کا دن ہے۔ احمدیت کی تاریخ میں اور اس ملک کی تاریخ میں یہ پہلا موقع ہے کہ مہدی مہود اور مسیح موعود علیہ السلام کا خلیفہ اس ملک میں وارد ہوا ہے۔ اس نعمتِ عظمیٰ کے ملنے پر خوشی سے اچھا

اور خدا کی حمد کے ترانے گاؤ کہ مولے کو ہم نے آپ کو بدوں دکھایا۔ رعبہ گاہ تکمیر اور حضرت خلیفۃ المسیح زندہ باد کے نعروں سے گونج اٹھی (حضور نے فرمایا کہ اپنے آپ کو اپنے روحانی بیٹوں اور بیٹیوں کے درمیان پا کر جن سے مجھے بے حد محبت ہے میں بہت خرم و مسرور ہوں۔ اس روحانی مسرت کی ایک وجہ اور ہی ہے۔ ہم اس لئے بھی خوش ہوں کہ آج ہر پہرے میں جو میرے سامنے ہے مجھے حضرت مہدی مہود علیہ السلام کی سچائی کا نور نظر آرہا ہے۔ اسی سال قبل آپ نے اللہ تعالیٰ کا حکم پا کر المسیح اور المہدی ہونے کا اعلان فرمایا۔ یہ ایک موعود کا نزول تھا جس کے آنے کی نشانت حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے آرت کو دی تھی۔ آپ نے فرمایا تھا کہ اس عظیم روحانی فرزند کا ظہور جو بیویوں صدی میں ہو گا، آپ نے تمہا اپنے اس عظیم روحانی فرزند کو اپنے گردوں کو ڈر فرمایا ہے اسے احباب فرمایا اور اس پر سلام بجا۔ سفیر نے اس حدیث کی شناخت کرتے ہوئے ہلال اور بدر کی نشان دہی کر دیا تھی کہ ہلال و بدر کی نشانی تھی کہ اللہ تعالیٰ نے ہلال و بدر کا فی آفتاب کی بھر پور تھی کا مظہر ہونا ہے۔ سورہ نے بتایا کہ مسیح موعود مہدی مہود وہ بدر کا ہے جس نے محمدی انوار کو سب سے زیادہ ثمری اذہدگی کے ساتھ منکس کیا اور رات کو دن میں بدل دیا۔ اللہ کے ہوال پٹیٹ گئے اور لسانیت پر محمدی نور میں ملبوس ایک نیا دل اور

حضرت مہدی علیہ السلام کی نعمت کی غایت بیان کرنے ہوئے فرمایا کہ انہوں نے امام مہدی علیہ السلام اسلام کی آخری اور دائمی فتح اور غلبہ کے لئے دنیا میں آئے۔ لیکن دنیا نے اس آسمانی نور کو کھیلنے کے لئے مکر کسلی۔ دنیا آپ کو شناخت نہ کر سکی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ عظیم روحانی فرزند طفل حسین کی طرح خدا کی گود میں تھا۔ دنیا خدا تعالیٰ کی شناخت سے یکسر بگا نہ تھی۔ اس لئے اسے وہ بھی نظر نہ آیا جو اس کی گود میں تھا۔ ہر قسم کے سبیلے اور حربے آپ کے خداوند آواز کے لئے تو ہیں اس بات پر تسلیم نہیں کریں کہ آپ کی آواز کو دبا نہیں دشمنی اور بغض و عداوت کی گمان سے نااہل لوگوں نے رہبت سے تھرہٹیکے ہوئے کی ساری طاقت اور قوت ان آواز کو خاموش کرنے کی کوشش میں لگ گئی لیکن یہ آسمانی آواز خاموش نہ کی جا سکا۔ وہ آواز دنیا کے کناروں تک پہنچ گئی اور آسمان کی باتیں میل دور اس ملک میں آئی اور فی اللہ ہر بار گشت میں دہا ہوں۔ رعبہ گاہ کا باہر مہدی مہود احمدیت، میرا موعود فرزند باد

کے لغزوں سے گونج اٹھی

فرمایا۔ میں آپ کے چہرے پر اسی
نور کی چمک دیکھ رہا ہوں۔ حضرت امام
مہدی علیہ السلام بنی نوع انسان کی فلاخ
کے لئے آسمان سے لائے۔ آپ میں سے
ہر فرد اس بات کا ثبوت ہے کہ امام مہدی
علیہ السلام محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
کا سچا خزانہ جہیل ہے۔ آج وہ عظیم دن طلوع
ہو چکا ہے جس کا وعدہ دیا گیا تھا۔ جب
اسلام کو تمام ارباب، نظریوں اور فلسفوں پر
نتیجہ مبین حاصل ہوگی۔ زمین کی بلند اور
منفقہ آواز

فرمایا یہی وجہ ہے کہ میں آپ کے درمیان
بیٹھ کر بہت خوش ہوں۔ میری دعا ہے کہ آپ
سے ایسے اعمال صادر ہوں۔ جو اللہ تعالیٰ
کی بارگاہ میں مقبول ہوں اور اسے پسند آئیں
تا ان مقامات کا حصول بھی فریب نہ آجائے
جو اللہ تعالیٰ کو محبوب ہیں۔

حضرت نے فرمایا۔ آج انسانیت کو تین
اہم مسائل درپیش ہیں اور تینوں کا صحیح اور
اور کامل حل صرف اور صرف اسلام اور
احمدیت کے پاس ہے۔ پہلا مسئلہ انسانی
مسادات کا مسئلہ ہے۔ بنی نوع انسان کے
عسرن اعظم محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم
نے انہما انا لبشر متشکم کی روشنی میں
عملاً یہ ثابت کر دکھایا کہ جب تک انسانیت
کا احترام اور وقار قائم نہ کیا جائے گا دنیا
میں امن قائم نہیں ہو سکتا۔ حضور نے فرمایا
فتح مکہ کے موقع پر آنحضرت صلی اللہ علیہ
نے فرمایا کہ اعلان کر دو کہ اگر سردارانِ مکہ
رجوع حضرت بلال رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے پرچم
نئے آجائیں۔ فرمایا فتح مکہ کے دن جس
حسین طریقے سے احترام و مسادات بنی آدم
کا قیام عمل میں لایا گیا وہ تاریخ عالم کا
عظیم واقعہ ہے۔ اس دن یہ ثابت کر دیا گیا کہ
آئندہ سے تمام انسانوں کو انسان سمجھا جائے
گا۔ روسی ہوں یا چینی۔ امریکن ہوں یا یورپین
کسی کو بھی اس کی ہرگز اجازت نہیں دی
جائے گی۔ کہ وہ اس عظیم سرزمین کے فرزندوں
کو حقارت سے دیکھے۔ ہم اہل افریقہ کے
دل اسلام کے لئے مسخر کر سکیں گے۔ اور یہ
تسخیر قلوب محبت پیار اور دلائل کی روشنی
ہوگی۔ اور یہ صرف ہم ہی کر سکتے ہیں کیونکہ
اسلام امن اور پیار کا مذہب ہے اور دلوں
کو صرف محبت ہی سے جیتا جاسکتا ہے۔

حضور نے فرمایا کہ دوسرا مسئلہ روزت
کی منصفانہ اور دانشمندانہ تقسیم سے تعلق رکھتا
ہے۔ ہر ماہ دارالافتاء اور امام اور شیخ کی نظر
دلوں کے لئے ہے۔ اس کی ماموریت کہ سمجھنے سے
روزوں کی تقسیم کو منصفانہ بنائیں تاکہ
پھر فرمایا کہ اسلام کے لئے جو ایسا مسئلہ

امینت کو صحیح معنوں میں سمجھئے۔ اور وہی
اس کا حل بھی پیش کرتا ہے۔ حضور نے
اسلامی نظریے کا تفصیل سے جائزہ لیا۔ اور
فرمایا کہ اسلام کہتا ہے کہ ہر انسان کا حق ہے
کہ اسے اپنی خداداد صلاحیتوں کی نشوونما
کرنے کے لئے ہر ضروری سہولت ملے۔ اگر اسے
یہ سہولت نہ ملے تو وہ ایک مظلوم انسان ہے
اسلام ایسے ہر مظلوم کا ساتھی اور مددگار ہے
اور اس کی ضروریات کی کفالت کا ذمہ دہ ہے
اس لئے اس مسئلے کا صحیح حل صرف اسلام ہی
پیش کرتا ہے۔ کسی مذہب یا فلسفے یا ازم کی
طاقت نہیں کہ اسے حل کر سکے۔ (نعرہ تکبیر اور
خاتم النبیین۔ اسلام۔ احمدیت۔ خلیفۃ المسیح
زندہ باد کے لغزوں سے نڈال گونج اٹھا۔
ایک دست نے فرط جذبات سے کھڑے ہو کر
غربی زبان میں بلند آواز سے ماجہ نقرات کہے)
فرمایا نیر اسلہ تعلق باللہ کا ہے۔

اللہ تعالیٰ جو تمام روشنی اور طاقت اور قوت
اور علوم کا سرچشمہ ہے۔ ایسے قادر اور توانا خدا
سے کس طرح زندہ تعلق استوار کیا جائے؟
فرمایا صرف ہم ہی ہیں جو اس مسئلے کا حل
پیش کر سکتے ہیں۔ ہم نے خود مشاہدہ کیلئے
ایسے لاکھوں انسانوں کو دیکھا ہے جن کا اللہ تعالیٰ
سے زندہ تعلق قائم تھا اور ہے۔ ہم نے اللہ تعالیٰ
کی قدرت کا ملکہ، اس کے اقتدار اور جلال اور
مخلوق سے اس کی محبت کے ایمان اور ذہلو سے
دیکھے ہیں۔ حضور نے تفصیل سے واضح فرمایا کہ
کس طرح اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کی دعائیں
سنتا ہے۔ دعاؤں کا جواب دیتا ہے۔ ایک
ایک رات میں کئی کئی بار اپنے پاک الہام
سے نوازتا ہے۔ اور قلوب کو اطمینان بخشتا ہے
نعرہ ہائے تکبیر۔ اسلام۔ خاتم النبیین۔ احمدیت
خلیفۃ المسیح زندہ باد

فرمایا ہمارا قادر و مالک اور توانا خدا تمام
حسنات و کمالات کا جامع اور سرچشمہ ہے۔
وہ زندہ ہے اور موجود ہے اور اپنے بندوں کو
اپنا چہرہ دکھاتا ہے۔ فرمایا جن لوگوں کو ابھی
پہول حق کی توفیق نہیں ملی وہ آئیں اور اسلام
اور احمدیت کے دامن سے دستہ ہو کر ان برکات
کے دارت بن جائیں۔ جن کا ان کہنہم
تحتین اللہ نا تقبھوا فی حبیبکم اللہا
میں وعدہ کیا گیا ہے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم سے محبت اور عشق کے طفیل ہم نے
ایسے لاکھوں نشانات دیکھے ہیں جو یہ ثابت
کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہم سے محبت کرتا ہے
اور ہم ہی وہ لوگ ہیں جو محمد رسول اللہ صلی
اللہ علیہ وسلم کے بتائے ہوئے سچے راستہ
پر گامزن ہیں۔

فرمایا۔ میں امریکہ۔ روسی چین۔ یورپ
اور دیگر ممالک کو خبردار کرتا ہوں اور ان میں
ایسے پھر ایسے پھر اور پھر پھر پھر پھر پھر

طرح میں نے انہیں پہلے (دورہ کے وقت
۱۹۰۷ء میں) متنبہ کیا تھا۔ کہ آؤ اور
اپنے خالق سے صلح کر لو۔ اور اس کے حضور
عجز سے حاضر ہو جاؤ۔ یاد رکھو اگر تم نے
اللہ تعالیٰ کی طرف رجوع نہ کیا تو وقت
آتا ہے کہ صفحہ ہستی سے حرف غلط کی شرح
مٹا دے جاوے۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم کا خدا۔ اسلام کا خدا۔ تمہارا
نجات دہندہ ہے اس کے پاس لوٹ کر
آ جاؤ۔ اور نجات کی برکتوں سے حصہ لو۔
دخشا ایک بار پھر عارفانہ لغزوں سے گونج
اٹھی)

اس پر شوکت خطاب کے بعد حضور کی
خدمت اللہ س میں جماعت کی طرف سے
تحائف پیش کئے گئے۔ ان تحائف میں
ایسے کپڑے بھی تھے جنہیں احمدی بہنوں نے
اپنے ہاتھ سے کاٹا اور تیا تھا۔ حضور نے
ان تحفوں کو ازراہ شفقت قبول فرمایا۔ اور
بلند آواز سے جزاکم اللہ حسن العجزار
کہا۔ اور احباب اور بہنوں کو یقین دلایا
کہ حضور انہیں ہمیشہ اپنی دعاؤں میں یاد
رکھیں گے۔ آخر میں حضور نے پرسوز اجتماعی
دعا فرمائی۔ لغزوں اور محبت بھری دعاؤں
کے ساتھ عقیدت مندوں نے دعا کیے لغزوں
کے درمیان اپنے محبوب امام کو جلیہ گاہ سے
الوداع کہا۔ حضور کی یہ تقریر جو انگریزی
سے دو زبانوں میں ساتھ ساتھ ترجمہ کی جاتی
رہی پڑنے بارہ بجے ختم ہوئی۔ صحیح بونگے
نے مینڈے زبان میں اور سرنگورانی
ٹہنی زبان میں ترجمے کی سعادت حاصل کی
تقریر کیا تھی ایک تقریر الہی تھا جس نے
سننے والوں کے قلوب میں زلزلہ برپا کر دیا
ایک محبت نور تھا جو آسمان سے اترا۔ اور
دل و دماغ کو روشن کر گیا۔ تقریر جذب و
اترا اور بنی نوع انسان خصوصاً قوم بلال
کے علم اور شگزی میں ڈوبی ہوئی تھی۔ اگر
احمدی بھائیوں اور بہنوں نے اپنے ایمان اور
عرفان کی روشنی میں حضور کے ارشادات کو
اپنے دلوں میں محبت اور احترام کے ساتھ جگہ
دی اور لفظ لفظ کو توجہ اور انہماک سے سنا
اور اسے سراٹھیں پڑھا یا تو یہ کوئی تعجب
کی بات نہیں۔ ان دونوں کان مہدی علیہ
السلام کے انداز۔ ان کی گفتار۔ ان کی جالی
بہال سے یہ بات جاننے کے لئے کسی کوشش
کی ضرورت نہ تھی کہ وہ اللہ تعالیٰ کے فضل
سے اس یقین پر قائم ہیں کہ اگر وہ حضرت
امام المہدی علیہ السلام کی زیارت نہیں کر سکتے
تو آج ان کے قائم مقام اور نائب اور خلیفہ
کی زیارت کر کے انہوں نے اسی روحانی
شجرے اور لذت کا مزار چکھ لیا جس روحانی
شجرے اور لذت کے نرے صحابہ کرام کے

قلب و نظر نے لوٹے۔ ان کی حالت اور کیفیت
کا اندازہ سنی سنائی بات سے نہیں ہو سکتا
اب جبکہ میں یہ طور اپنی ٹوٹی پھوٹی زبان میں
تخریر کر رہا ہوں تو دو غم مجھ پر غالب ہیں پہلا
غم یہ کہ بدلتی کرنے والی آنکھ ان سطور کو
مرالغہ نہ سمجھے اور دوسرا غم یہ کہ حقیقت
کا عشر عشر بھی مفلطوں میں ادا نہ ہو سکا۔
مثال اس کی دہلی سمجھ لیں کہ اگر آپ کو اپنا مک
اطلاع ملے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ
السلام چند گھنٹوں کے لئے روضہ میں تشریف
لے آئے ہیں تو جو کیفیت اور حالت آپ
کی اس وقت ہوگی وہی حالت بعینہ حضور
ایہ اللہ تعالیٰ مغزہ العزیز کو دیکھ کر ان
لوگوں کی ہوتی ہے۔ لیگوں میں جمعہ پر
ابادان۔ اکرا۔ کما سی۔ شجیمان۔ سائٹ ناہ
فری ٹاؤن۔ بو۔ غرضکہ جگہ جگہ اس کیفیت
کے نظارے نظر آئے۔ نونے کے طور پر
ایک واقعہ صناعت عرض کرتا ہوں۔ اس واقعہ
کا یہ عاجز خود گواہ ہے۔ ایک دن میں نے
دیکھا کہ ایک صاحب ہمارے دس پندرہ اشرفی
بھائیوں کو ڈانٹ رہے تھے کہ حضور ایہ
اللہ تعالیٰ کی قیام گاہ فری ٹاؤن میں صرف
سربراہان ممالک Head of state
اور حکومت کے خاص مہمان ہی بھرتے ہیں۔
اس لئے یہاں کا ماحول اس بات کا متحمل
نہیں ہو سکتا کہ سبک کی آمدورفت کا اتنا
بندھ جائے۔ اور لوگ اس قدر جھگڑا کریں
اس کے علاوہ صفائی اور حفاظت کے نقطہ نظر
سے بھی حکومت کے نمائندے جو حضور کے
قیام کے دوران حفاظت کے لئے مقرر ہیں
ان کو یہ عام آمدورفت پسند نہیں۔ ایک حد
تک ان کی یہ بات ٹھیک بھی تھی۔ خاکر
کو دیکھ کر کچھ لوگ میرے پاس ہی آگئے
اور کہنے لگے کہ ہم کسی قسم کا دخل صفائی
یا کوٹھلی کے سکون میں نہیں ڈالنا چاہتے
ہم چاہتے ہیں نظروں سے دور سے خاموشی
سے جو بس گھنٹے حاضر رہیں اور جب حضور
کو ٹھنی سے باہر نکلیں یا اسے تشریف لائیں
تو ہم حضور کی دور سے زیارت کر لیا کریں۔
ایسے مقدس وجود کی زیارت خدا جانے
پھر کب نصیب ہو۔

پرنسپل انور حسن صاحب بتاتے ہیں
کہ جب حضور کی تو میں مذکورہ بالا تقریر ختم
ہوئی تو ایک غیر از جماعت شخص نے کہا
کہ ہم نے خدا کو دیکھا تو نہیں لیکن آج
حضور کی زبان سے بولتے حضور سنا ہے
حضرت مولانا نذیر احمد علی کے مزار پر

تقریر کے بعد حضور حضرت مولوی نذیر احمد علی
رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے مزار پر دعا کے
لئے تشریف لے گئے۔ (اسی مجاہد افریقہ

اور حضرت امام المہدی علیہ السلام کے عاشق زار کا مزار تو سے باہر ایک نہایت پر نضیا جگہ پر واقع ہے۔ یہاں کسی زمانے میں بشش Bush یعنی گھنا جنگل تھا۔ جس میں سے گزرنا سوائے خاص خاص راستوں کے ناممکن تھا۔ پارہ جز صاحب جن کی عمر اس وقت اسی سال سے زائد ہے اور بیرالیوں کے قدیم ترین احمدی ہیں رور کو بان کرتے ہیں کہ جس دن الحاج نذیر احمد علی رضی اللہ عنہ توبہ ۱۵۰ میں وارد ہوئے تو ایک ہنگامہ برپا ہو گیا۔ ہم نے یہ تو سن رکھا تھا اور روزانہ کا تجربہ بھی تھا کہ بیسائی مشتری اور مسافر افریقہ میں عیسائیت کی تبلیغ کے لئے آتے رہتے ہیں لیکن ہمارے لئے یہ ایک اچھے کی بات تھی کہ مشتری تو ہو لیکن ہو اسلام کا مشتری۔ الحاج علی رضی نے جب لوگوں کو بتایا کہ امام مہدی تشریف لائے ہیں اور میں ان کے دوسرے خلیفہ کا نمائندہ بن کر آیا ہوں تو مقامی علماء بہت برسرک ہوئے۔ اور اعلان کر دیا کہ ان کو ہالٹس کے لئے کوئی جگہ نہ دی جائے اور ان کا بائیکاٹ کر دیا جائے۔ مولانا رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے شام کو ایک ایک گھر کا دروازہ کھٹکھٹایا اور اسے اپنے لئے بند پایا۔ کسی نے رات بسر کرنے کے لئے جگہ نہ دی۔ بالآخر اپنے ساتھی سے جو ان کی کتابیں اٹھائے ساتھ ساتھ پھر آکر اٹھا فرمایا کہ چلو بشش یعنی جنگل میں چلنے ہیں رات وہیں بسر کریں گے۔ جنگل کے لفظ سے یہاں کے جنگل کا اندازہ نہیں ہو سکتا تھا اس جھاڑیوں۔ بیلیوں۔ پودوں درختوں کی ایک ناقابل عبور دیوار ہوتی ہے جو ہر قسم کے جانوروں اور حشرات الارض کی آماجگاہ اور جائے پناہ ہوتی ہے۔ محترم پارہ جز صاحب کہتے ہیں کہ لوگوں کی اس بدسلوکی پر مجھے بہت طیش آیا اور میں بھی وہاں پہنچ گیا۔ جہاں ایک درخت کے نیچے حضرت مولانا نذیر احمد علی صاحب بیٹھے ہوئے تھے۔ آدھی رات کو جب آپ نماز ہتھکے لئے اٹھے تو ان کو دمہ کا دورہ پڑ گیا جو اتنا شدید تھا کہ میں نے سمجھا کہ اب آپ پر نزع کی حالت طاری ہے۔ چنانچہ میں نے ان کی تیمارداری کی اور لوگوں کی بدسلوکی پر معذرت کا اظہار کیا۔ اسی پر مولوی صاحب رضی اللہ عنہ نے رٹے جذبے اور یقین کے ساتھ مجھے بتایا کہ روجرز صاحب ! مجھے اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے اور میری بات یاد رکھو کہ یہاں احمدیت پھیلے گی، اور ابھی آپ زندہ ہوں گے کہ لوگ آپ کے پاس آکر منین کیا کریں گے اور آپ جیسے پسند کریں گے رکھیں گے جسے چاہیں گے

انکار کریں گے۔ پارہ جز صاحب آبدیدہ ہو کر کہتے ہیں کہ میں نے یہ زمانہ اپنی آنکھوں سے دیکھ لیا ہے۔ میں احمدی سیکنڈری سکول کے بورڈ آف گورنرز کا رکن ہوں۔ بعض دفعہ ملک کے رومس اور وزرار کی سفارشتوں سے رٹ کے داخلے کے لئے آئے ہیں اور ہم انکار کرتے ہیں کہ جگہ نہیں۔ بگنور کا درجہاں ہمارا مشن ہاؤس اور مسجد اور سکول ہے) کے قریب توبہ ۱۵۰ سے تقریباً ستر میل کے فاصلہ پر ہے، ایک چھوٹا سا گاؤں ہے جس کا نام باماپ ہے۔ راستوں کے سبز اور خوشوار گزار ہونے کے باعث آجکل بھی یہ گاؤں الگ تھلگ اور پہنچ سے دور ہے۔ بشش Bush کا اصل علاقہ ہے۔ یہ وہ جگہ ہے جسے حضرت مولانا صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے پہلے پہل اپنا مرکز بنایا۔ آجکل اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہاں مسجد ہے۔ سکول ہے۔ جماعت ہے مبلغ ہے۔ لیکن ان دنوں یہ گاؤں قدیم بد مذہب جنگلی کلچر کا شانی نمائندہ سمجھا جاتا تھا۔ حضرت مولوی صاحب ایک رٹ کے ساتھ جس نے آپ کی کتب اٹھائی ہوئی تھیں پیچھے۔ غیر ملکی سیاح وہاں صبح صبح جاتے اور شام ہونے سے پہلے واپس آجایا کرتے رات وہاں گزارنے کی کسی کو جرأت نہ ہوتی لیکن حضرت مولوی صاحب رضی اللہ عنہ جب خروپ آفتاب تک بھی وہاں سے نہ گئے تو لوگ حیران ہوئے۔ ہوا یہ کہ آپ نے ان وحشی اور برہمنہ قبائل میں ڈیرے ڈال دئے اور جب چھ ماہ کے بعد اپنی کتابوں کا بندل اٹھا کر وہاں سے روانہ ہوئے تو وہاں ایک مخلص جماعت قائم ہو چکی تھی۔ اور مسجد بھی تعمیر ہو چکی تھی جسے آپ نے خود اپنے ہاتھوں سے تعمیر کیا تھا۔ بات لمبی نہ ہو جائے۔ حضرت مولوی صاحب کے متعلق کتنے واقعات ہیں جو لوگوں کو اب تک یاد ہیں۔ اور جنہیں لوگ مزے لے لے کر بیان کرتے ہیں۔

حضرت مولانا جب ڈاکٹری مشورہ کے ماتحت واپس پاکستان بھجوادئے گئے تو دیکھنے والوں کو ان کی جسمانی حالت دیکھ کر گھبراہٹ پیدا ہوئی تھی۔ افریقہ کی آب و ہوا ان کو موافق نہ آئی تھی۔ ڈاکٹروں کا متفقہ فیصلہ تھا کہ اگر واپس افریقہ آئے تو زندہ نہ رہ سکیں گے لیکن بار بار اصرار کے ساتھ سیدنا حضرت مصعب رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے اجازت لے کر ہی گئے رتبہ سے روانگی کے وقت ان کی آخری تقریر احمدیت کی تاریخ میں ایک یادگار کی خدمت رکھتی ہے۔ انہوں نے کہا کہ میں واپس افریقہ جا رہا ہوں۔ اب اللہ میری دنات ہیں ہوگی۔ اور افریقہ میں میری قبر کی چھ منٹ زمین ایسی ہوگی جس پر احمدیت کا قبضہ ہوگا جب اخیتم کروم جو بھر ہی ظہر احمد صاحب باجوہ نے

انہیں رکنا چاہا تو جوش میں آکر کہنے لگے آپ مجھے مت روکیں۔ میں نے اہل افریقہ میں تبلیغ اسلام کے لئے زندگی گزارا ہے۔ میں چاہتا ہوں کہ میری دنات بھی وہیں ہو اور تین دفعہ بلند آواز سے کہا

I want to die there
I want to die there
I want to die there

حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز مع حضرت سیدہ بیگم صاحبہ سلمہا اور حضرت صاحبہ مرزا مبارک احمد صاحب سلمہا۔ امیر صاحب جماعتناے احمدیہ بیرالیوں مولوی محمد صدیق صاحب احباب جماعت دارا کبیر قافلہ مزار پر پہنچے حضور نے دعا کے لئے ہاتھ اٹھائے۔ حاضرین بھی شامل ہوئے۔ کونسی آنکھ تھی جو اشکبار نہ تھی۔ لیکن یہ آنسو غم کے آنسو نہیں تھے یہ لشکر و امتنان اور محنت کے آنسو تھے جو دل سے نکلی ہوئی دعاؤں کے ساتھ بارگاہ رب العزت میں اسی التجا کے ساتھ حاضر ہوئے کہ اے ہمارے رب احمدیت کے فتح نصیب دہانی لشکر کو ایسے ہزاروں ہزار خادم رہتی دنیا تک ہر زمانے میں ارزانی فرما جو اپنی زندگیوں اسی عاجزی اور اسی انکساری سے تیرے جناب۔ تیرے دین کے احترام اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت کے قیام میں قربان کر دیں اور اس قربانی کو نیز احسان سمجھ کر اور تیری دین جان کر تیرے حضور عجز کے ساتھ جھکے رہیں۔ اے ہمارے رب تو اس پر بھی اپنی کرودوں کو درگتیں بھیج جس کی خاطر یہ مجاہد کبیر بیان آیا۔ اور اس پر بھی جس نے اے یہاں بھیجا اور ان پر بھی جنہوں نے اس کی مدد کی اور اس کی آواز پر لبیک کہا اور اس پر بھی جسے تو نے اس روحانی لشکر کا سالار اعظم اور امی قدرت تائید کا تیسرا مظہر بنایا اور جو سفر کی کوشش اور گرمی کی شدت میں بھی سکرانے ہوئے پھرے اور دل دیز مسکراہٹ کے ساتھ آج اس قوم کو سلام اور دعا کے ٹھول کے ساتھ نوازا رہا ہے جس کا آنا اس مظلوم اور مجبور قوم بلال رضی اللہ عنہ کے لئے سرتا باریکت۔ رحمت اور سکینت کا آنا ہے۔ اور جس کی دعا سے مستجاب سے اللہ اللہ اس قوم کی بلکہ سارے بنی نوع انسان کی کایا پلٹنے والی ہے۔ آج جماعتناے احمدیہ مغربی افریقہ کو دیکھ کر اور حضور انور کی تشریف آوری سے جو زلزلہ روجوں میں برپا ہوا ہے اس کے پیش نظر یہ یقین سے کہا جا سکتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہ دن دور نہیں جب سارے کے سارے اہل افریقہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے فرزند حبیب حضرت امام مہدی علیہ السلام کے لشکر میں شامل ہو کر اسلام کی سرمندی کا باعزت

ہوں گے۔ بات لمبی ہو رہی ہے۔ لہذا یہ بود حکایت دراز تر گفتیم۔ حضرت مولوی صاحب کے مزار پر انگریزی اور عربی دوزبان میں کتبے لگے ہوئے ہیں ترجمہ درج ذیل ہے :-

الحاج نذیر احمد علی احمدیہ مسلم مشتری از قادیان

آپ (برصغیر ہندوپاکستان میں) ۱۹۰۳ میں پیدا ہوئے اور ۱۹۵۵ء میں ۱۹۵۵ء کو توبہ میں دنات پائی وہ پہلے احمدیہ مسلم مشتری ہیں جنہوں نے ۱۹۲۷ء میں بیرالیوں میں مشن قائم کیا۔ ملک کا جگہ جگہ دورہ کیا اور اپنی انتھک کوششوں سے ملک کو نئے گشتے میں جماعتیں قائم کر دیں۔ آپ گھانا اور بیرالیوں کے لئے دلوں کے قلوب میں اپنی محنت کے ثمرات نقوش چھوڑ گئے۔ دونوں ملکوں میں آپ نے بطور امیر اور مشتری انجارج قائم کیا۔ ۱۹۴۶ء میں آپ کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے سارے مغربی افریقہ کیلئے پہلا رئیس تبلیغ مقرر فرمایا آپ نے اللہ کے دین کی خاطر جو جہاد کیا اللہ تعالیٰ نے آپ کو اس کی جزا دے اور ان علیین میں جگہ دے اور ہم رب کو آپ کے لشکر قدم پر چلنے کی توفیق دے۔ آمین

حضور انور کی واپسی

دعا کے بعد حضور کی کار واپسی پر پھر کچھ تھک مشن سکینڈری کے کلاس رومز کے پاس سے گزری تو طلبا جن میں اکثریت مسلمان طلبا کی تھی اپنی کلاس میں چھوڑ کر کھڑکیوں سے آگے اور ہاتھ ملا ہلا کر حضور کی خدمت میں سلام عرض کرنے لگے۔ پادری صاحبان حال ڈسکوں اور بلیک بورڈوں کے پاس کھڑے جہت سے یہ نظارہ دیکھ رہے تھے۔ پادری صاحبان کھڑے کے کھڑے رہ گئے اور طلبا اس طرح حضور کے استقبال کیے کہ کھینچے چلے آئے جس طرح لوہا متغایس کی طرف کھینچی چلا آتا ہے۔ یقیناً یہ ایک الہی نعرہ تھا جو دلوں پر ہوا جس سے عبادت کے گروہ میں بسنے والے بچے پائیدلوں کی زنجیریں توڑ کر اس طرح حضور کی طرف متوجہ ہو گئے جس طرح بچہ اپنے کھانے چھوڑ کر ماں کی طرف متوجہ ہو جاتا ہے۔ اس ایمان افروز نظارے سے ایمان تازہ ہو گئے۔ الحمد للہ۔ اللہ تعالیٰ ہمارے آقا کو صحت و سلامتی سے اپنی خاص حفاظت میں رکھے اور حضور کا باریکت سایہ تمام مظلومیوں اور مجبوروں اور سرسارے بنی نوع انسان کے لئے مبارک دے۔ آمین۔

حضور ایدہ اللہ کی صحت

حضور کی صحت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ حضرت سیدہ بیگم صاحبہ سلمہا اور حضرت صاحبہ مرزا مبارک احمد صاحب اور دیگر افراد قافلہ خیریت سے ہیں۔ حضور اپنی محبوب جماعت کو سلام بھجواتے ہیں احباب دعا میں شواہد کرتے رہیں

بعض مخلص دوستوں کا ذکر

بعض لاری کے ذریعے آدمی مات بیٹھے
کس کس کا ذکر کیا جائے سب نے اس
اعلام سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز
کی تشریف آوری کے سلسلے میں ایسی ڈیوٹی
اس رنگ میں سرانجام دی کہ بے اختیار
سب کے لئے دل سے دعا نکلتی ہے۔ ان
کے اصحاب اور محبت کا یہ عالم تھا کہ ہم خادم
کے لئے بھی جو قافلہ کے نمبر تھے اپنا آرام
ترک کر دیا۔ دن رات اس تاک میں رہتے
کہ چھوٹی سے چھوٹی ضرورت بھی فوراً پوری کر
دیں۔

فری ماؤں میں پرنسپل محمد نذیر احمد صاحب
منظف اختر صاحب۔ رشید اختر صاحب۔ عبدالرشید
خزئی صاحب۔ طاہر احمد صاحب۔ مبارک نذیر
صاحب۔ شیخ لطیف صاحب ہر وقت لاج
میں رہتے تھے اور اپنے آفتاب کے گرد زونوں
کی طرح گھومتے نظر آتے۔ تو باجے تو اور
جو روم سے پرنسپل انور حسن صاحب۔ پرنسپل
مبارک احمد نذیر صاحب۔ پرنسپل اختر صاحب
لطیف احمد جھٹ صاحب۔ خالد شہر صاحب
ہادی مونس صاحب۔ شیخ لطیف صاحب اور
ان کے ساتھی نہ صرف تو میں اپنے طلباء
سمیت انتظامات میں ہمہ تن مصروف رہے
بلکہ فری ماؤں میں بھی حضور کی تشریف آوری
کے موقع پر، نیام کے دوران اور روانگی
کے وقت حضور کی خدمت میں ہمہ وقت حاضر
رہے۔ دن رات ڈیوٹیاں دیں اور اس
میں راحت محسوس کی۔ طاہر احمد صاحب نے
فری ماؤں میں باوجود اپنی اہلیہ کی شدید
علاقت کے خاکسار کا ہاتھ بایا۔ اسی طرح
تو سے عزیزم لطف الرحمن صاحب محمود۔
باجے تو سے عزیزم لطیف احمد صاحب جھٹ
اور خود سے عزیزم مبارک نذیر صاحب نے
خاکسار کو رپورٹ کے لئے قیمتی نوٹس مہیا فرمائے
اسی طرح اہلیہ صاحبہ مولوی محمد صدیق صاحب
اہلیہ صاحبہ مظفر احمد اختر صاحب۔ اہلیہ صاحبہ
مکرم عبدالرشید صاحب فوزی۔ اہلیہ صاحبہ
طاہر احمد صاحب فری ماؤں میں دن رات
کھانا لیکانے اور حضرت سیدہ عجمہ صاحبہ
کی خدمت میں ہمہ تن مشغول رہیں۔ محکمہ
محترم مولانا محمد صدیق صاحب امیر جماعت
احمدیہ سیرالیون۔ محکمہ محرم مولوی عزیز الرحمن
صاحب کو وقت بوقت کے لئے جوازے خریدے کہ انہوں
نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے پیام کے
دوران خدمت میں کوئی کسر نہ اٹھا رکھی۔
خزاعم اللہ حسن انجراز

گورنر جنرل صاحب کے علاوہ سیر کبیرا بیچریا
سیر کبیر لبنان۔ سیر کبیر لاہور۔ سیر کبیر
تفتی سابق وزیر سیرالیون۔ سیر کبیر
آف سیرالیون۔ مسلم کانگریس اور آریج لیب
ولینٹ افریقہ کے نمائندے شامل ہوئے۔
۱۳۔ آج نماز فجر حضور نے مسجد
میں ادا فرمائی۔ مسجد شہر کے سب سے گنجان
آباد حصے میں ہے۔ دن کو اتنا ٹریفک ہوتا
ہے کہ بعض دفعہ گھنٹوں راستہ رکنا پڑتا
ہے اس لئے دوپہر اور شام کے وقت مسجد میں
بردقت آنا جانا یقینی امر نہیں۔ صبح کے وقت
ٹریفک بند ہوتا ہے اس لئے آسانی سے
مسجد میں پہنچ سکتے ہیں۔ حضور نے ظہر عصر
اور مغرب عشا کی نمازیں مشن ہاؤس میں
پڑھائیں اور سب احباب سے معاف فرمایا۔
تو گروں کو بلا کر بھی حضور نے معاف فرمایا۔
بچوں سے پیار کیا اور فرمایا کہ سیرالیون کی
جماعت پر بہت بڑی ذمہ داری عائد ہوتی
ہے۔ آپ اللہ تعالیٰ کا لور اپنے اندر لئے
یونے لوگوں کے پاس جا بیٹھ اور اس لور
کو تقسیم کریں۔

پریس کانفرنس

آج صبح ۹ بجے لاج ہی کے کمیٹی روم
میں پریس کانفرنس ہوئی۔ مقامی اخبارات
کے علاوہ بیوز انجینئریوں اور ریڈیو کے نمائند
بھی موجود تھے۔ حضور نے کانفرنس شروع کرنے
سے پہلے بسم اللہ الرحمن الرحیم پڑھا۔ اور
سوالات کرنے کی عام دعوت دی
اس سوال کے جواب میں کہ تہذیب کے
بعد تہذیبے ساتوں اور چالیسویں دن کی رسم
کہاں تک جائز ہیں؟ فرمایا اسلام اس کی
اجازت نہیں دیتا۔ سوگ کا مقصد تو مرنے
والے کے لئے دعا کرنا ہے۔ اس لئے بغیر
دن مقرر کئے ہوئے مرنے والے کے لئے دعا
کرنا یا ثواب پہنچانے کی خاطر کوئی کام کرنا جائز
ہے۔ چھینے چلانے کی اجازت نہیں۔
ایک اخبار نویس نے سوال کیا کہ کتھو
مذہب میں طلاق حرام ہے، اسلام اور احمدیت
کا اس کے متعلق کیا موقف ہے؟ فرمایا اب
تو کتھو لکسن بھی اس عقیدے سے تنگ آ
چکے ہیں۔ ہالینڈ میں اس عقیدے کے خلاف
زبردست دعوے عمل کا مظاہرہ ہوا ہے۔ شادی تو
ایک قسم کا اندھیرے میں تیر مارنے کے مترادف
ہے۔ اگر رنگ گیا تو ٹھیک درہنہ کیا ضرور ہے
کہ ساری زندگی رور دگر گزار دی جائے۔
ایک سوال کے جواب میں فرمایا کہ اسلام
نے برحق کنٹرول کی بجائے Planned
Parent hood کا نظریہ کے مطابق انتظام
کیا ہے اور نہایت لطیف رنگ میں اس
مسئلے کو حل کیا ہے۔ اسلام کہتا ہے کہ نومو

کا حق ہے کہ ۲۱ سے ۲۴ ماہ تک ماں کے کو
دودھ پلائے۔ بلکہ اب تو سائینس نے یہ بھی
ثابت کر دیا ہے کہ اگر ماں کے کو دودھ نہ
پلائے تو اس کی صحت خراب ہو جاتی ہے۔
دودھ پلانے کے دوران عورت کو حاملہ نہیں
ہونا چاہیے۔ اس طرح خود بخود ہی دو بچوں
کے درمیان تین چار سال کا وقفہ پڑ جاتا ہے
بہر حال جسمانی صحت اور معاشی ذمہ داریاں اس
بات کا تقاضا کرتی ہیں کہ انسان اندھا دھند
کسی چیز کی تقلید نہ کرے بلکہ خود سوچ بچار
سے کام لے۔

سوال پوچھا کہ سیرالیون کے مسلمانوں کے
نام آپ کا کیا پیغام ہے۔ فرمایا میرا پیغام یہ
ہے کہ تمام مسلمان اسلام کی تعلیم کے مطابق
اپنی زندگی بسر کریں۔ صرف منہ سے مسلمان
کہلانا کافی نہیں۔

ایک اخبار نویس نے سوال کیا کہ آپ کا
دورہ قریب الاختتام ہے کیا آپ اپنے
دورے پر مطمئن ہیں؟ فرمایا جو کچھ اس وقت
تک پڑا ہے اور جو خدمات جماعت احمدیہ نے
اسلام کی اب تک کی ہیں ان پر مطمئن ہوں
لیکن ابھی بہت کام باقی ہے ہم نے لاکھوں
کوڑوں ان لوگوں کو ابھی حلقہ مجوش اسلام
کرنا ہے۔ اس دورے میں میں نے جس کو
بھی اسلام اور احمدیت کی تبلیغ کی اسے حق
کی قبولیت پر آمادہ پایا۔ یہ تو ایک مختصر سا
دورہ تھا لیکن جو کچھ پڑا مجھے اس پر اطمینان
ہے۔ فرمایا احمدیہ مسلم سکولوں اور ان کی
لیبارٹریوں کو دیکھ کر مجھے بہت تسلی ہوئی
نیز فرمایا کہ ہر کس و ناکس کو یہ حق حاصل ہے
کہ اس کی صلاحیتوں کی پوری نشوونما کیے
تعلیم و تعلم کی پوری سہولتیں ہم پہنچائی جائیں
صرف نوازش و خواہد کو تعلیم نہیں کہتے۔ ایک
آن بڑھ آدمی بھی عالم ہو سکتا ہے ہمیں یہ
کبھی نہیں بھولنا چاہیے کہ حروف تہجی اور
تعلیم میں بڑا فرق ہے۔

سوال پوچھا کیا آپ نے آئندہ کے لئے
کوئی منصوبہ بنائے ہیں؟
فرمایا۔ ہمارا مقصد حیات تو درحقیقت
بہنی نوری انسان کی خدمت ہے۔ میرا خیال ہے
کہ یہاں بہت سے طبی مراکز (میڈیکل سنٹرز)
کی ضرورت ہے۔ میری خواہش ہے کہ شہروں
کی بجائے اس ملک کے دور افتادہ علاقوں
میں ایسے ڈاکٹروں کو بھیجوں جو عام رحمان
کے برعکس دیہات میں کام کرنے کا عہد کریں
بے تنگ اس سلسلے میں ان کو قربانی کرنی پڑے
گی۔ لیکن دیہات کے لوگوں کا بھی ویسا ہی حق
ہے جیسا شہر کے لوگوں کا۔ اس کے علاوہ یہ
بھی ممکن ہے کہ اس ملک کے پسماندہ
علاقوں میں اعلیٰ تعلیم کے ادارے بھی کھولنے
کا فیصلہ کریں۔ میں نے یہ امور مختلف سربراہان

مالک کے لئے پیش کئے ہیں اور انہیں بتایا
ہے کہ ہم ملک کی مادی دولت میں دلچسپی نہیں
رکھتے ہم ایک سٹیٹ سینٹر قائم کرنے
پہنچائے خدمت کرنے آئے ہیں۔
اس سوال کے جواب میں کہ چار سال
کے عرصے میں جماعت کو مغربی افریقہ میں کس
قدر کامیابی ہوئی ہے؟ فرمایا صرف گھانا
میں آج سے دس سال پہلے سرکاری اعداد
دشمار کے مطابق ایک لاکھ پینتیس ہزار بالغ
احمدی تھے۔ پچھلے دس سال کے عرصے میں
تو بہت تعداد بڑھی ہے۔

ایک اخبار نویس نے سوال کیا کہ اس
مالک کے مسلمانوں میں کیا کیا خرابیاں ہیں؟
فرمایا۔ مجھ سے یہ پوچھیں کہ کیا کیا
خوبیاں ہیں۔

سوال پوچھا آپ نے مسجد میں سے اکٹھے
کرنے (Collection) سے منع فرمایا
تھا۔ اس کی کیا وجہ تھی؟
فرمایا۔ میں نے منع نہیں کیا تھا اللہ
اور اللہ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے
منع فرمایا ہے۔ اس کے بد نتائج تو ایک
مسجد کے سلسلے میں منتظر عام پر آئے ہیں
یہ مسجد ناٹھریا میں ہے۔ دو غیر از جماعت
اماموں نے آپس میں لڑنا شروع کر دیا
کیونکہ انہوں نے مسجد کو آمد کا ذریعہ بنا لیا
تھا۔ اس طرح مسجد کے دروازے سے
بند ہو گئے۔ حالانکہ ساہو سب کے لئے
کھلی ہیں۔ مسجد کا مالک خدا ہے اس کو
تجارت یا دنیا داری کا اڈہ بنانا سہی
نا لہندہ ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
اس کو پسند نہیں فرماتے تھے۔

ایک سوال کے جواب میں فرمایا کہ ہم
باسکٹ بال اور روٹنگ میں پونیورسٹی
میں اول پوزیشن حاصل کرتے ہیں۔ ان
مقابلوں میں بہت سے کالج شامل ہوتے
ہیں۔ ابھی ہماری تعداد بہت کم ہے۔ وقت
آتا ہے کہ ہم صرف مغربی افریقہ سے ہی
عالمی چیمپین سدا کر دیں۔ اللہ اللہ تعالیٰ
روسی اور امریکن ایسی ٹیموں کی ٹریننگ
پر بہت خرچ کرتے ہیں۔ ابھی ٹیم بنانے
پر بہت محنت کرنی پڑتی ہے۔ وقت بھی
خرچ ہوتا ہے۔ ابھی ہمارے پاس وہ
ذرائع نہیں جن کی ضرورت ہوتی ہے۔
ہم دنیا کو دکھادیں کہ ہم اسی میدان میں
بھی کسی سے پیچھے نہیں۔ بہر حال یہ ضروری
ہے کہ روحانی اور ذہنی ترقی کے ساتھ ساتھ
جسمانی صحت کا نگہداشت بھی کی جائے
ایک سوال کے جواب میں فرمایا قرآن کریم
میں ایسی بہت سی آیات ہیں جن میں مسیح موعود
علیہ السلام کی آمد کا ذکر ہے۔ مثالی کے
طور پر قرآن کریم سے آیات کے صحیح موعود

مہ کامل کی طرح ظاہر ہوگا۔ چاند مہ کامل
 تب بنائے جب وہ سورج سے حاصل
 کی ہوئی روشنی کو شکل طور پر منعکس کرنا ہے
 اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کی شمع ہدایت کی روشنی کو
 کامل طور پر منعکس کرنے کے لئے تشریف لائے
 تھے۔ ایک ہزار سال کی تاریخ کے بعد اب
 اسلام کا دن دوبارہ طلوع ہوا ہے۔
 اللہ تعالیٰ نے اسلام کا سورج پچیس
 سال کے اندر نصف النہار تک پہنچ
 جانے کا۔ دنیا کی کوئی طاقت احمدیت کو
 پھیلنے سے روک نہیں سکتی۔ اگرچہ یہ بات
 آج بظاہر ناممکن نظر آتی ہے۔ جس طرح
 نوح مکہ سے ۱۱ ماہ پہلے تک بیچر ناممکن
 نظر آتی تھی کہ مکہ فتح ہو جائے گا۔
 ایک اخبار نویس نے پوچھا کہ کیا آپ
 پیام سیرالیون کے دوران خوشخبرم
 رہے؟

فرمایا۔ مجھے یہاں اگر آپ سے مل
 کر بے حد خوشی ہوئی ہے۔ آپ کو ماضی میں
 اپنے جائز حقوق سے محروم رکھا گیا۔ لیکن
 بس آپ کو یقین دلانا ہوں کہ آپ کا معتقل
 بہت سا اڑ رہا ہے۔ لیکن اس کے لئے آپ
 کو بہت محنت کرنی ہوگی۔ فرمایا

You will have to
 climb the tree of
 destiny to pluck its
 fruit.

یعنی آپ کو اپنی تقدیر کے شجر پر چڑھ
 کر اس کا پھل اٹارنا ہوگا۔ میری دعا ہے
 کہ آپ جلد سے جلد اپنے حقوق کو حاصل
 کرنے کی جدوجہد شروع کر دیں۔

سوال :- سیرالیون کے بعد آپ کہاں
 تشریف لے جائیں گے؟

فرمایا :- سیرالیون کے بعد بیگ (ہائینڈ)
 جانے کا ارادہ ہے۔ وہاں ہماری جماعت ہے
 ہے۔ مسجد ہے مشق ہاؤس ہے اور مشنری
 ہے۔ مکرم جو دھری محمد ظفر اللہ خاں صاحب
 سے بھی ملاقات ہوگی جو بیگ میں عالمی عدالت
 انصاف کے صدر ہیں۔ پھر انگلستان اور
 اس کے بعد سپین جانے کا خیال ہے۔
 ایک سوال کے جواب میں فرمایا کہ محمد
 اور احمد نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے دو
 نام ہیں حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے
 کی تشریح ہے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ سے
 بڑھ کر کسی کو تشریف نہیں کیا احمد یعنی
 عرب سے زیادہ تشریف کرنے والا۔ اور
 تشریف لائے اللہ علیہ وسلم سے بڑھ کر کسی
 صلی اللہ تعالیٰ کی تشریف نہیں کی۔ آپ تشریح
 حکم سے پہلے ہجرت کے دور میں تھے۔
 یعنی تشریف لائے اللہ علیہ وسلم کے تشریح

پڑا حضور نے شرح وسط کے ساتھ ثابت
 فرمایا کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے
 اللہ تعالیٰ کی صفات کو نہایت حسین طریقے
 سے بیان فرمایا ہے۔
 حضور نے اللہ تعالیٰ کی قدرت کاملہ کی
 مثال دیتے ہوئے فرمایا کہ جس طرح درخت
 کا پتہ اس وقت تک نہیں گرتا جب تک
 اللہ تعالیٰ کا حکم نہ ہو۔ آج اسلام پر احمدیت
 کا دور اس لئے ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ
 السلام سے بڑھ کر کسی نے نبی اکرم صلی اللہ
 علیہ وسلم کی تشریف نہیں کی۔ اور اسلام کے
 لئے محبت سے دنیا کے دل جیتنے
 ایک سوال کے جواب میں فرمایا تابت
 یا تابت کے بغیر نقش کی تدفین دونوں طرح
 جائز ہے۔

سوال پڑا کہ ایک مسلمان کتنی شادیاں
 کر سکتا ہے؟
 فرمایا :- ہم نے تو ایک ہی شادی کی
 ہے۔ دراصل اسلام چار بیویوں کی مشروط
 اجازت دیتا ہے اس کے لئے مجبور نہیں
 کرنا۔

شادی ایک ذمہ داری ہے۔ اگر کوئی شخص
 ان ذمہ داریوں کو نبائے اور اسے فی الواقع
 ایک سے زیادہ شادیوں کی ضرورت ہو تو وہ
 شادی کرے۔ ورنہ نہیں۔ مثلاً ایک شخص
 کی شادی کے دس برس بعد بھی بچہ پیدا
 نہیں ہوتا تو بچہ پیدا کرنے کے لئے یا تو پہلی
 بیوی کو طلاق دے کر دوسری شادی کرے۔ یا
 پہلی بیوی کے ہوتے ہوئے دوسری لے آئے
 ظاہر ہے کہ دوسرا طریق زیادہ مستحسن ہے۔
 اور اسی کی اسلام تعلیم دیتا ہے۔

ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے فرمایا
 کہ میں نے ہوائی جہاز میں ایک امریکن سے
 گفتگو کے دوران پوچھا کہ آپ ہائینڈرجن
 بم اور ایٹم بم بنا رہے ہیں۔ معلوم ہوتا ہے
 کہ آپ کو انسانیت سے کوئی پیار نہیں!۔
 کہنے لگا اب امریکہ اور روس میں باہمی
 انہدام و تہویم ہو رہی ہے

فرمایا میں نے اسے کہا کہ اس انہدام و
 تہویم کی بنیاد باہمی خوف پر قائم ہے اور
 اسلام کا نقطہ نظر اس سے مختلف ہے۔ وہ خوف
 کی بجائے محبت اور ہمدردی پر اپنے تعلقات
 استوار کرنے پر زور دیتا ہے۔

پریس کانفرنس ۵۸-۱۰ کے قبل
 دوپہر ختم ہوئی۔ کانفرنس کے دوران پریس
 باور نیلیویشن دونوں نے فوٹو بھی لئے
 انجمنیہ ہاؤس احمد صاحب بتاتے ہیں کہ
 پریس کانفرنس کے بعد جب حضور ڈرائنگ
 روم میں تشریف لے گئے تو کاکتھرسن میں
 شامل ہونے والوں نے آپس میں بہت تک
 اور اچھے خیالات کا اظہار کیا۔ ایک نے کہا

کہ یہ بہت عظیم آفتاب ہیں۔ ایک اور نے
 کہ لول زبان میں کہا *She is plenty*
 یعنی آپ کا علم بہت وسیع ہے۔
 سیرالیون کے احمدیوں سے ملاقات

پریس کانفرنس کے بعد سیرالیون کے
 احمدیوں سے حضور کی ملاقات ہوئی۔ حضور
 نے بہت سے فوٹو بھی لئے۔ محترم ابوہم تقی
 صاحب سابق وزیر سیرالیون حضور کی خدمت
 میں حاضر ہوئے اور دوپہر کا کھانا نہیں کھایا
 شام کو آرمیل ایم ایس مہمطفی امیر پارلیمنٹ
 اور سابق نائب وزیر اعظم اور ڈاکٹر سنگھ
 پر دنیسیرالیون یونیورسٹی ملاقات کے
 لئے حاضر ہوئے۔

برادر م ظفر اللہ ایسا صاحب لیگوس
 (ناٹجیریا) سے بذریعہ ہوائی جہاز اس
 سب کمیٹی کی رپورٹ لے کر حضور کی خدمت
 میں حاضر ہوئے جو حضور نے مضمونہ
 آگے بڑھو

کے سلسلہ میں مقرر فرمائی اور ارشاد فرمایا تھا
 کہ مغربی افریقہ سے روانہ ہونے سے پہلے
 پیپل رپورٹ ملنی چاہیے۔ ظفر اللہ ایسا
 صاحب یہ خوشخبری بھی لائے کہ گورنمنٹ آف
 ناٹجیریا نے چار احمدیہ مسلم سیکنڈری سکولوں
 (رائٹر کالجوں) کی منظوری دے دی ہے
 ظفر اللہ ایسا صاحب نے یہ خوشخبری
 اور کہتے ہیں کہ میں کتنا خوش قسمت ہوں کہ
 ناٹجیریا میں سے صرف مجھے یہ موقع ملا کہ
 مغربی افریقہ سے حضور کی روانگی کے وقت
 حضور کو اطلاع کئے سکوں۔ محترم ڈاکٹر
 سعید احمد صاحب بہت اور اس نئے اور حضور
 سے جدائی کے تصور سے غمگین اور خاموش
 بیٹھے ہوئے تھے۔ اچانک سکرانے ہوئے
 آئے اور بتایا کہ حضور نے اپنے دستخط
 سفر کا ایک فوٹو دینے کا وعدہ فرمایا ہے
 کل صبح ۱۱ بجے ۱۹۴۷ء کو
 مولوی محمد صدیق صاحب پیرامونٹ چیف

گنگا صاحب۔ مکرم مولوی شرت احمد صاحب
 بشیر۔ مکرم مستری فضل دین صاحب اور تمام
 اساتذہ اور اجاب اداس اداس پھر رہے
 ہیں۔ مکرم مولوی محمد صدیق صاحب کہنے لگے
 کہ جس طرح جلسہ سالانہ ختم ہونے پر مہمانوں
 کے چلے جانے کے بعد لوبہ میں اداسی
 چھا جاتی ہے۔ اس سے ہزاروں گنا اداسی
 حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے تشریف لے
 جانے کے بعد محسوس ہوگی۔ لیکن سب
 احباب کو اس بات کا یقین تھا اور اس
 پر خوشی تھی کہ حضور کی تشریف آوری سے
 وہ کام ہو گیا جو سکندر اول مبلغ کوئی سالوں
 میں نہ کر سکتے

اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضور ایدہ اللہ
 تعالیٰ بفرہ العزیز کی طبیعت اچھی رہی حضرت
 سعیدہ بیگم صاحبہ سنبھارا حضرت مرزا مبارک احمد
 بھی اللہ کے فضل سے حیرت سے ہیں۔
 حضور اپنی پیاری جماعت کو محبت بھر اسلام
 بھجواتے ہیں۔

تصیح

۱۔ گزشتہ رپورٹوں کی دو غلطیوں کی تصحیح
 ضروری ہے۔ اول تو یہ کہ لیگوس (ناٹجیریا)
 میں جسٹس بکری صاحب کی دعوت شام کو
 نہیں دوپہر کو تھی۔ غلطی سے شام کو کھانا کھا
 ۲۔ ٹی ٹی ائی احمدیہ سیکنڈری سکول فری ٹاؤن
 کے سالانہ امتحان کا نتیجہ فارم میں اسلامیات
 میں اول آنے والے طالب علم کو حضور
 ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے ازراہ
 کرم و ذمیف دینا منظور فرمایا تھا۔ رپورٹ
 سے معہوم یہ پیدا ہوتا ہے کہ اس مقابلے
 میں دوسرے احمدیہ سیکنڈری سکول بھی
 شامل ہیں۔ یہ صحیح نہیں ہے۔ یہ ذمیف
 صرف فری ٹاؤن کے سکول میں سے اور
 اسلامیات میں اول آنے والے طالب علم
 کو ایک سال کے لئے ملے گا

درخواست ہائے دعا

۱۔ بہاولپور ناٹجیریا عزیز سید ناصر احمد سلیمان نے ہائر سیکنڈری کانٹیننٹل امتحان دیہے اس
 کی وجہ سے کامیابی کے لئے۔ نیز میری اچھی نامرہ خاتون صاحبہ سخت بیمار ہیں۔ حالت تشریف دہا ہے
 ڈاکٹر نے جواب دیا ہے ان کی صحتیابی کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔
 خاکہ سعید احشام الدین۔ سوگڑہ
 ۲۔ میری چھوٹی بہن امیرہ سلیمہ بہت سخت بیمار ہے۔ نیز میری دو خالہ زاد بہنیں درما علی صاحبہ
 صاحبہ بیمار ہیں ان سب کی صحتیابی کا عجلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
 خاکہ زہیر احمد خادم ابن مولوی بشیر احمد صاحب خادم دند
 ۳۔ میرے ایک غیر لہجی دوست مسٹر قمر الدین صاحب درنگل نے بذریعہ تار اطلاع دی ہے
 کہ ان کے والد صاحب سخت بیمار ہیں اور C.M.C ہسپتالی میں داخل ہیں ان کی صحت کاملہ
 دعا جلد کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
 ۴۔ میں اپنے تجارتی کا دہار کی بہتری کے لئے دعا کی درخواست کرتا ہوں
 خاکہ عبدالحمید انصاری حیدرآباد

ادہائے اس طرف امرار یورپ کا مزاج

(حضرت یسوع مرود علیہ السلام)

ماہ دسمبر ۱۹۹۹ء میں بمبئی میں منعقدہ I. C. C. امر کانفرنس میں جماعت احمدیہ بمبئی کے زیر اہتمام وسیع پیمانہ پر اجریہ لٹریچر تقسیم کر کے گئے۔ علاوہ اور لٹریچر کے ہزاروں کی تعداد میں *Latest finding about Jesus Christ* یعنی یسوع مسیح کے بارہ میں جدید انکشافات اور *Jesus did not die on cross* یعنی یسوع صلیب پر فوت نہیں ہوئے تھے ہزاروں کی تعداد میں تقسیم کئے گئے۔ اس سے عیسائی عقولوں میں ایک کھلبلی مچ گئی۔ چنانچہ دو عیسائی ورکروں نے الحق بلڈنگ میں آکر ایک دفعہ دھکی بھی دی کہ اگر اس قسم کے لٹریچر تقسیم کئے گئے تو ہم مشن ہاؤس پر حملہ کریں گے اور تمام کتابوں کے ذخائر کو آگ لگا دیں گے وغیرہ لیکن اب یسوع مسیح کا صلیبی واقعہ علمی حلقہ میں ایک مونیٹری بحث بن گیا ہے۔ چنانچہ *Indian Express Sunday Standard* وغیرہ بمبئی کے کثیرالاشاعت انگریزی اخبارات میں اس موضوع پر مختلف مفاہین اور خبریں آتی رہیں۔ اسی سلسلہ میں بمبئی کے ایک کثیرالاشاعت مراٹھی اخبار "لوک ستا" *लोक सता* کے مورخہ ۲۹ مارچ ۱۹۹۵ء کے پرچہ میں جو تحقیقی مضمون شائع ہوا ہے اس کا ترجمہ درج ذیل ہے۔

کیا یسوع مسیح صلیب پر مرے نہیں تھے؟

سنت نکارام کے ماننے والوں میں کچھ ایسے لوگ بھی ہیں جو وارکری (Warrior) کہلاتے ہیں۔ یہ لوگ بہادر شہر میں رہتے ہیں ان کا یہ عقیدہ ہے کہ سنت نکارام مرنے ہی نہیں بلکہ جسم عفری کے ساتھ وانگھٹھو گئے تھے۔ ان کو لے جانے کے لئے خضائی رکھ اتر آیا تھا۔ اس عقیدے پر انہیں پکا یقین ہے۔ اسی طرح ہر ایک مذہب میں کچھ اس قسم کے عقاید پائے جاتے ہیں جنہیں ماننے کے لئے تامل ہوتا ہے۔ لیکن ہزاروں لوگ اس قسم کے عقاید مانتے ہی آئے ہیں۔

یسوع مسیح کا صلیب پر مرنا اور اس کے بعد دوبارہ جی اٹھنا بھی اسی قسم کا عقیدہ ہے جو عیسائیت کی بنیاد ہے۔ یعنی عیسائیوں کا عقیدہ یہ ہے کہ یسوع مسیح کو صلیب پر لٹکانے کے کچھ دیر بعد فوت ہو گئے۔ اس کے بعد ان کا جسم صلیب سے نیچے اتار کر ایک کفن میں لپیٹا گیا۔ اور قبر میں رکھ دیا گیا۔ لیکن جس قبر میں ان کا جسم رکھا گیا تھا وہ دن کے بعد لوگوں نے اسے خالی پایا۔ یعنی اس میں ان کا جسم نہیں تھا۔ حضرت وہاں پر کفن کا کپڑا پڑا ہوا تھا۔ اس کے بعد چالیس دنوں میں دس مرتبہ یسوع مسیح مختلف جگہوں پر اور مختلف لوگوں میں ظاہر ہوتے رہے اس کے نتیجہ میں لوگوں میں یہ عقیدہ پھیل گیا کہ فوت شدہ یسوع دوبارہ زندہ ہو گئے۔

یسوع مسیح مرے ہی نہ تھے

عیسائیوں کا یہ کہنا ہے کہ یسوع مسیح نے اپنی وفات سے قبل یہ پیشگوئی کی تھی کہ میں دوبارہ زندہ ہوں گا۔ اس کے ثبوت کے طور پر وہ لوگ مندرجہ ذیل آیات پیش کرتے ہیں۔ یوحنا باب ۲ آیت ۱۹ تا ۲۱ باب ۱۰ آیت ۱۷

اسی طرح متی باب ۱۶ آیت ۲۱-۲۲ باب ۱۷ آیت ۲۲-۲۳ باب ۲۰ آیت ۱۷ تا ۱۹ اور ان آیات کی روشنی میں بتاتے ہیں کہ فوت شدہ یسوع دوبارہ زندہ ہو گئے تھے۔

ان کا عقیدہ یہ ہے کہ یسوع مسیح نے ہی صرورتاً نمرب کی خاطر اپنی جان دے دی تھی ہزاروں عیسائی اس عقیدے کو اپناتے ہوئے ہیں کہ قبر خالی تھی اور وہاں صرف کفن ہی پڑا ہوا تھا۔ یسوع مسیح دوبارہ زندہ ہو گئے تھے۔ اس بات کا وہ انکار نہیں کر سکتے کہ یسوع مسیح صلیب پر مرے نہیں تھے۔ اس صورت میں دوبارہ زندہ کئے جانے کا کیا مطلب ہو سکتا ہے؟

ایک بین الاقوامی ادارہ *The International Foundation for the Holy Shroud*

کے نام سے قائم ہوا ہے جو یہ تحقیقات کر رہا ہے کہ یسوع مسیح صلیب پر نہیں مرے تھے۔ وہ کفن جس میں یسوع مسیح کے جسم کو پھینسا گیا تھا عیسائی عقیدے کے رُوسے مقدس ہے اور اس کو بڑی حفاظت سے رکھا گیا ہے۔ یورپ نے بھی یہ تصدیق کی ہے کہ یہ کفن جس پر تحقیقات ہو رہی ہے اصل کفن ہے۔ ۱۹۸۸ء جون ۱۹۶۹ء میں ویٹیکن *Vatican* میں ساکراڈوں کی ایک خفیہ کمیٹی نے ہرین کو کشف اور تحقیقات کر کے متفقہ طور پر یہ رائے قائم کی ہے

The Holy Shroud is the actual shroud of our Lord Jesus Christ

یعنی یہ مقدس کپڑا یسوع مسیح کا حقیقی کفن ہے اس کمیٹی کا کہنا ہے کہ اس کفن کے بارہ میں تحقیقات کر کے جو نتیجہ نکالا گیا ہے اس کو مان لیا جائے لیکن ویٹیکن کے عیسائی علماء اس کے لئے تیار نہیں۔ کیونکہ اگر اس کمیٹی کے فیصلہ کو تسلیم کیا جائے تو یسوع مسیح کی صلیبی موت اور دوبارہ

زندہ ہونا وغیرہ عقیدے باطل ثابت ہو جائیں گے۔ مقدس کفن "کمیٹی" کے پروفیسر کرٹ برنانے یہ ثابت کیا ہے کہ یسوع مسیح صلیب پر مرے نہیں لیکن یہ منشا یہ بالمشغول ہو گئے تھے۔ یعنی بے ہوش تھے۔ کچھ دیر بعد ہوش میں آکر وہاں سے کہیں چلے گئے۔

یہ کفن جس پر پروفیسر کرٹ برنانے تحقیقات کی ہیں اس وقت یورن (رائی) کے *Monte Verona* میں چاندی کے ایک صندوق میں رکھا ہوا ہے۔ یہ چادر ۷.۶ میٹر لمبی ہے اور ۱۰-۱۱ میٹر چوڑی ہے۔ اور اب بھی اچھی حالت میں ہے۔

اسی تحقیقات سے معلوم ہوا ہے کہ سنہ ۱۵۰۳ء میں اسے پٹرول کے ذریعہ صاف کیا گیا تھا تاکہ دیکھ نہ لگ جائے۔

یہ کفن دو دفعہ آگ میں جلنے والا تھا لیکن دو دفعہ مرتبہ اس کو بچا گیا۔ پچھلے ایک سال میں پانچ دفعہ اس صندوق کو کھولا گیا تھا۔ پہلی دفعہ سنہ ۱۸۹۷ء میں *Vindicta Immanuel*

کی شاہی کے موقع پر اور سنہ ۱۹۱۹ء میں اس کی شاہی کے وقت اور اس کے بعد ۱۹۳۳ء میں کرسس میں تین ہفتوں کے لئے کھول کر رکھ دیا گیا تھا۔ اس وقت ہزاروں لوگوں نے اس کی زیارت کی۔ اسی طرح اٹلی نے جب عالمی جنگ میں حصہ لیا

اس وقت جنوبی اٹلی میں *Monte Verona* کے ایک گرجا میں اس کو رکھا گیا تھا۔ جنگ کے اختتام پر ۱۹۴۷ء میں اس صندوق کو پہلے مقام پر لے آیا گیا اس وقت *Verona* کے آؤٹسپوں نے یہ صندوق پھر کھول دیا۔ اسی وقت یہ صندوق

اس لئے کھولا گیا تھا کہ تا یہ دیکھا جائے کہ کفن محفوظ ہے یا نہیں۔

یہی دفعہ اس وقت کھولا گیا جبکہ پروفیسر کرٹ برنانے اس کو دیکھا اور اس مقدس کفن کمیٹی نے تحقیقات شروع کر دی تھیں۔

خون کے دھبے

اس مقدس کفن کو مذہبی لفظ نگاہ سے جتنی اہمیت ہے اتنی ہی سائنسی لحاظ سے بھی ہے۔ اس کی وہ یہ ہے کہ اس کفن پر یسوع مسیح کے پورے جسم کا عکس موجود ہے۔ اور ان کے جسم کے خون کے دھبے بھی اس پر لگے ہوئے ہیں۔ اس کفن میں یسوع مسیح کا جسم اس وقت لپیٹا گیا تھا جب کہ آپ کو صلیب پر سے نیچے اتارا گیا تھا اور جہاں جہاں آپ کے جسم پر مسخ ٹھونکی گئی تھی (۱۰) اس کے نشان بھی لگے ہوئے تھے

یسوع مسیح کے جسم پر کیلیں ٹھونکنے کی وجہ سے جہاں جہاں زخم لگے تھے اس کی تفسیر عہد نامہ جدید (بائبل) میں درج ہے۔ اس کے حوالوں سے پروفیسر برنانے یہ ثابت کیا ہے کہ جب تک انسان زندہ رہے گا خون

کا دورہ اس کے جسم میں جاری رہتا ہے اور اگر اس کے جسم میں زخم آجائے تو خون باہر نکل آتا ہے۔ اس کے برعکس ایک مردہ جسم پر جتنی بھی ضرب پڑے یا زخم لگے خون باہر نہیں نکل سکتا۔ یہ ایک سائنسی ثبوت ہے۔ جب یسوع مسیح کو صلیب پر سے اتارا

گیا تھا تو اس وقت ان کے بدن پر جہاں جہاں زخم لگے تھے وہاں سے خون باہر نکل آیا تھا اور اس کفن پر جس میں ان کو لپیٹا گیا تھا خون کے نشانات جذب ہو رہے تھے۔ اس سے ثابت ہوتا ہے کہ جب یسوع مسیح کو صلیب پر سے اتارا گیا تھا تو اس وقت وہ فوت نہیں ہوئے تھے بلکہ وہ زندہ تھے۔ ان کا دل کام کر رہا تھا اور خون کا دورہ جسم میں باقاعدہ موجود تھا۔ صلیب پر سے اتارنے وقت جب

کیل نکالیے تھے تو ان زخموں سے خون زیادہ بہہ کر نکل آیا تھا۔ اگر یسوع مسیح درحقیقت فوت ہو چکے تھے تو اس طرح خون کا بہہ کر نکل آنا محال تھا۔ اور نہ ہی اس طرح کفن کی چادر پر دھبے لگ سکتے تھے۔

بائبل میں لکھا ہے کہ جب یسوع مسیح کے پہلو پر بھالا مارا گیا تھا تو اس وقت اس میں سے خون اور پانی بہہ نکلے تھے۔ لیکن ڈاکٹروں کے رائے یہ ہے کہ اس طرح خون کا نکلنا ممکن نہیں ہے اس کی وجہ یہ ہے کہ خون کے پانی میں تبدیل ہونے کے لئے کم از کم تین گھنٹے وقت درکار ہے۔ یسوع مسیح کو صلیب پر چڑھانے سے آدھ گھنٹہ کے اندر ان کے پہلو پر بھالا مارا گیا تھا۔ اس وقت خون کے ساتھ جو پانی نکلوا تھا وہ ان کے پیٹھ سے نکلا ہو گا۔

صلیب پر فوراً آدمی کو موت نہیں آتی ایک شخص کو صلیب کا سزا اس لئے دیا جاتی ہے کہ وہ کسی کو مارے۔ اگر اور بہت دیر تک

احمدی خواتین کی ذمہ داریاں

اپنے گھر کے بھول کو دینی ماحول بنائے رکھیں۔ مثلاً یہی کہ خود نمازوں کی پابند ہوں گھر میں التزام کے ساتھ خود قرآن کریم پڑھنے پڑھانے کا شغف رکھنے والیاں ہوں۔ اپنے ننھے بچوں کو قاعدہ بیستون القرآن اور دینی کتب پڑھاتی رہیں۔ خالی اوقات میں انہیں دینی باتیں سنایا کریں۔ جب بھی موقع ملے ان کے کان میں اسلامی تعلیم کی کوئی بات ڈالتی رہیں اس سے وہ ماحول بن جاتا ہے جس کی ہمیں ضرورت ہے۔

مدرسہ احمدیہ میں ہر سال ہی بیرونجات سے آگے کیے داخلہ لیتے ہیں۔ کچھ عرصہ سے ایک بہت بڑی کمی دیکھنے میں آرہی ہے۔ ہماری شدید خواہش ہے کہ احباب جماعت بالخصوص ہماری بہنیں، ہماری بیٹیاں اس کی طرف توجہ دیں۔ مدرسہ میں مڈل پاس طالب علم داخل کئے جاتے ہیں۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ ہر بچہ کی عمر جب وہ ہمارے پاس آتا ہے تو ۱۲ سال سے متجاوز ہی ہوتا ہے۔ ایسی عمر میں بچہ کم سے کم قرآن کریم ناظرہ تو ضرور مدگی سے پڑھ سکتا ہو۔ لیکن اس وقت جو صورت ہمارے سامنے آئے لگی ہے وہ اس کے مطابق نہیں۔ یہ ایک بڑی خامی ہے۔ جس پر جماعت کو اجتماعی طور پر اور ہر گھرانے کو انفرادی رنگ میں قابو پانے کی کوشش کرنی چاہئے۔ کس قدر دیکھ کی بات ہے کہ بچے کی اس ابتدائی دینی تعلیم کی کمی کے باعث اس کی عمر عزیز کام سے کم ایک سال صرف اس کمی کو پورا کرنے میں لگ جاتا ہے۔ اگر مائیں اس بات کی طرف دھیان دیں تو مڈل کی سکولی تعلیم کے ساتھ ساتھ ہی اپنے گھر میں بچہ بڑی سہولت اور آسانی کے ساتھ قرآن کریم ناظرہ پڑھ سکتا ہے۔ اسی طرح کوشش کی جائے کہ اُردو کی تعلیم بھی دی جائے۔ کیونکہ اُردو میں ہمارے پاس دینی معلومات کا بڑا ذخیرہ ہے۔ اس سے اسی صورت میں نائدہ اٹھایا جاسکتا ہے اگر اُسے ابتدائی طور پر اُردو سے واقفیت ہو۔

بہر حال یہ توجہ ایسی باتیں نہیں جن کی خاص طور پر زیادہ ضرورت ہے۔ اس کے علاوہ بھی عورتوں کے اپنے دائرہ عمل کے لحاظ سے انہیں خود آگے بڑھنے اور اپنے آپ کو زیادہ سے زیادہ مفید دہور بنانے کی ضرورت ہے۔ دین دار ماں اپنے بچوں کو بھی دین دار بناتی اور اُن کے اندر دین کی محبت پیدا کرتی ہے۔ یہی مائیں ہیں جن کے پاؤں تلے جنت ہے۔ اور اُن کی اولاد بلاشبہ اس جنت کی وارث بننے والی ہوتی ہے۔ !!

بقیہ چار اخباری نمائندوں اور صحافیوں کو بھی سلسلہ کارٹر پبلسیشن کیا جسے انہوں نے بڑے شکر سے قبول کیا۔ ان تمام صحافی دوستوں کے نام حسب ذیل ہیں:-

- (1) Wilfred Lazarus of Press Trust of India
 - (2) K.K. Duggal of United News of India Chandigarh.
 - (3) Sudhakar Bhatt of Press Trust of India
 - (4) Special Correspondent of "India Express"
 - (5) M.P. Mishra of "Samachar Bharati"
 - (6) Jagdish Prashad Chaturvedi of "Aj"
- اگلے روز چھ جون کو وزیر اعظم انڈیا کو الوداع کہنے کے لئے Plaisance ایئر پورٹ پر الوداعی تقریب منعقد ہوئی۔ اس موقع پر ان صحافیوں سے پھر الوداعی ملاقات کی گئی۔ ان میں سے ایک سے دست نئے تو خاص طور پر کتابوں کے تحفے کا شکریہ ادا کیا کہ انہیں اپنی ایک زیر تصنیف کتاب کے لئے اسلام کے بارہ میں بہترین مواد ملا

ہے۔ بالخصوص انہوں نے محترم چیمبرس ظفر اللہ خان صاحب کی کتاب "The Prophet of Home" اور ایک اور کتاب انبیاء وہ حضرت صلح و عودہ کی کتاب احمدیت یعنی حقیقی اسلام کا خلاصہ Ahmadiyya Movement ہوگی، کا خاص تذکرہ کیا۔ اور بہت بہت ممنون ہوئے۔ خاکسار نے عرض کیا کہ ہماری جماعت کے قیام کی غرض ہی مخلوق خدا کو فائدہ پہنچانا اور صحیح راستہ دکھانا ہے۔ گویا ہم انسانیت کے نادم ہیں الغرض یہ دوست بار بار شکریہ ادا کرتے رہے۔

وزیر اعظم انڈیا کو کارڈ آف آرزو کا معائنہ کرنے سے پہلے آخری مرتبہ پھر معززین سے ملوایا گیا۔ اور پھر الوداعی رسوائی کے بعد امیر انڈیا کا ایمان شہر عتیقی اندرا گاندھی کو لے کر بمبئی کی طرف روانہ ہو گیا۔ بالآخر احباب جماعت سے خاکسار اپنے لئے اور جماعت احمدیہ مارشلس کے لئے دعا کی عاجزانہ اور پر زور درخواست کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ اسلام اور احمدیت کی خدمات کے زیادہ سے زیادہ مواقع عطا فرمائے اور دنیا کو قبول حق کی توفیق بخشے۔

اللہم آمین

سورۃ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات کی نیا نیا بھارت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تحریک سورۃ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات حفظ کرنے کے لئے تمام جنات کو اطلاع کی گئی تھی۔ ابھی تک صرف ۱۵۳ ممبرات لجنہ اماء اللہ اور ۱۵۱ ممبرات ناصرہ الاحمدیہ نے ان آیات کو حفظ کیا ہے۔ رپورٹ درج ذیل ہے:-

لجنہ اماء اللہ قادیان	۸۹	ممبرات
ناصرات الاحمدیہ قادیان	۱۲۲	۱۲۲
جمشید پور	۲	۵
شاہجہان پور	۷	۴
پنکال	۱۲	
شموگہ	۱۵	کل تعداد ۱۵۱
حیدرآباد	۱۰	
کل تعداد	۱۵۳	

اس رپورٹ کو دیکھتے ہوئے افسوس کے ساتھ لکھنا پڑتا ہے کہ بھارت کی جنات نے ابھی تک حضور ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اس تحریک پر پوری توجہ نہیں دی۔ امید ہے کہ عہدیداران اپنی اپنی لجنہ کی تمام ممبرات اور ناصرات کو سورۃ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات حفظ کروا کر جلد از جلد رپورٹ بھجوائیں گی۔ اور حضور ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اس تحریک کو جلد از جلد عملی جامہ پہنانے کی کوشش کریں گی۔

اللہ تعالیٰ آپ کو توفیق دے اور رب کا حافظ و ناصر رہے آمین۔

صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ (قادیان)

مارشلس میں سزاندرا گاندھی کو قرآن کریم (ہندی) کا تحفہ

احمدیہ مسلم ایسوسی ایشن مارشلس کی طرف سے آپ کی خدمت میں قرآن کریم کا ہندی ترجمہ پیش کرنا چاہتا ہے اور ساتھ ہی WELCOME ADDRESS بھی۔ چنانچہ پہلے خاکسار نے قرآن کریم کے پہلے پارہ کے ہندی ترجمہ کی کاپی جو مختصر تفسیر پر بھی مشتمل ہے۔ پیش کی۔ اور بعدہ ایڈریس وزیر اعظم موصوفہ نے یہ چیزیں کھڑے ہو کر بڑے ادب اور عزت و احترام سے وصول کیں اور اُردو میں فرمایا "بہت بہت شکریہ"۔

سرکاری پروگرام کے مطابق وزیر اعظم انڈیا کے اعزاز میں منعقد کی جانے والی تمام تقریبات کے جملہ مناظر ہر روز رات کو ٹیلی ویژن پر پیش کئے جاتے تھے۔ چنانچہ حسب معمول اگلے روز رات کو پریس کانفرنس کے ساتھ قرآن کریم کی پیشکش بھی ٹی۔ وی پر دکھائی گئی۔ الحمد للہ۔ کانفرنس کے اختتام پر خاکسار نے

نے گورنر ہاؤس Le Reduit میں حکومت کی طرف سے ترتیب دی ہوئی ایک پریس کانفرنس سے خطاب کیا اس موقع پر موصوفہ نے اس سوال کا طویل ترین جواب دیا۔ کہ "کیا ہندوستانی مسلمانوں کو ہندوستان میں پورا آئینی تحفظ حاصل ہے؟" موصوفہ نے بڑے معوم انداز میں تسلیم کیا کہ بعض شر پسند عناصر کی وجہ سے ہندوستانی مسلمانوں کو بسا اوقات تکالیف کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ اور یہ کہ حکومت اس مسئلے کو سمجھانے کے لئے غور کر رہی ہے۔ اور واپس جا کر میں اس پر مزید باہمی مشورے سے قابو پانے کی کوشش کرونگی۔ خاکسار جماعت مارشلس کے آرگن Le Message کے ایڈیٹر کی حیثیت سے اس کانفرنس میں میں شریک ہوا تھا۔ کانفرنس کے اختتام سے چند لمحہ قبل خاکسار نے آگے بڑھ کر سزاندرا گاندھی کو مخاطب کرتے ہوئے کہا کہ خاکسار

ہمارا عظیم الشان استقبال اور ناوہندگان لازمی چندہ جتا

چندہ وقف جدید کی وصولی کیلئے اپنی جہد تیز سے تیز کر دیں!

اللہ تعالیٰ کے فضل سے سلسلہ احمدیہ کا ہر قدم ترقی کی طرف اٹھ رہا ہے۔ اور وہ وقت قریب ہے جبکہ **رَأَيْتَ النَّاسَ يَدْخُلُونَ فِي دِينِ اللَّهِ أَفْوَاجًا** کا نظارہ ہم اپنی زندگیوں میں دیکھیں گے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اذنیہ میں ورود کے حالات پرٹھ کر راضیوں کی رُوح خوشی سے اچھلنے لگتی ہے۔ ہمیں کہ ہماری منزل قریب سے قریب تر ہو رہی ہے۔

ایک طرف ان لوگوں کا جوش و خروش اور قربانی کا جذبہ دیکھیں اور دوسری طرف ان بد قسمت بھائیوں کی حالت کا جائزہ لیں جو روحانیت کے چشمہ کے قریب ہیں مگر پیاسے ہیں۔ اور ان کی رُوح میں ذرا ترپ پیدا نہیں ہوئی کہ وہ اپنے مولیٰ کی رضا کی خاطر چندہ پیسوں کی ہی قربانی کریں۔ جماعت اور قوم کے ایسے حصہ کی وجہ سے ہی بعض اوقات ترقی رک جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ایسا نہ کرے۔ مگر ہمارا سب کا فرض ہے کہ ہم ان کمزور بھائیوں کی اصلاح کی طرف پوری توجہ دیں۔

چنانچہ سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ ان حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ہدایات کی روشنی میں ایسے طبقہ کی اصلاح مندرجہ ذیل رنگ میں کی جانی ضروری ہے۔

(۱) الف۔ ایسے شخصوں کو کہ کسی ایسے دست بارشتہ دار کے ذریعہ کوشش کی جائے جس کی بات وہ مانتا ہو یا جس کا اس پر اثر ہو۔

ب۔ ان کی بیویوں کے ذریعہ چندہ کی وصولی کی سعی کی جائے۔
ج۔ جماعت کے ذی اثر اہل باب بطور وفد ان کے پاس جائیں۔ اور انہیں مناسب تلقین کریں۔

(۲) اگر پھر بھی کامیابی نہ ہو تو پھر بصورت شہری جماعت کا شخص ہونے کے اگر کسی کے ذمہ تین ماہ کا بقایا ہو گیا ہو، اور وہ بہت دیر باقی ہو، جماعت کا شخص ہونے کے اگر اس کے ذمہ دو فصلوں کا بقایا ہو گیا ہو، اس معاملہ میں بھی پیش ہو کر بقایا فیصلہ مجلس علم کے متعلق اصلاحی طریق اختیار کیا جائے۔

(۳) اگر مقامی جماعت کی اصلاحی کوششوں کے باوجود مقامی جماعت کے نزدیک بقایا دار یا نادار ہند سے وصولی ممکن نہ ہو تو اس جماعت کا فرض ہے کہ ایسے شخص کو ادائیگی چندہ کے لئے تحریری طور پر ایک ماہ کا نوٹس دے۔ اور ساتھ نظارت بیت المال کو اس کے متعلق جلد کوائف کیا جائے۔ اطلاع بھی اسے تاکر نظارت بیت المال ایسے شخص کی اصلاح کے لئے براہ راست یا توسط جماعت کوئی مزید کارروائی کرنی مناسب سمجھے تو کر سکے۔

(۴) اگر مقامی جماعت کے نوٹس اور مرکز کی طرف سے اصلاحی کوشش کے باوجود اصلاح کی کوئی صورت پیدا نہ ہو تو مقامی جماعت کی طرف سے توسط نظارت بیت المال ایسے شخص کا معاملہ تفصیلی کوائف کے ساتھ نظارت امور عامہ میں اخراج از جماعت کے لئے بھیجا جاوے۔

نوٹ: یہ یاد رکھنا چاہیے کہ اخراج (باقی دیکھیں کالم نمبر ۳ صفحہ ۱۶)

وقف جدید کا مالی سلسلہ صبح (جنوری) سے شروع ہوتا ہے۔ لیکن گذشتہ پانچ ماہ کی نسبت وصولی کی کمی کی طرف جا رہی ہے۔ اور تدریجی جھٹ سے وصولی بہت ہی کم ہے۔ احباب کو چاہیے کہ چندہ وقف جدید کی وصولی کے لئے اپنی جہد و جہد کو تیز کر دیں۔ جماعتوں کے امراء اور صدر صاحبان سے درخواست ہے کہ وہ چندہ وقف جدید کے حسابات کا جائزہ لے کر اس کی کو پورا فرمائیں۔ **حِزَاكِرِ اللّٰہِ اِحْسٰنُ الْجَزَاءِ**۔

علاوہ ازیں آپ اس امر کو بھی ہمیشہ ملحوظ رکھیں کہ جو جماعتیں چندہ وقف جدید سو فیصدی وقت سے پہلے ادا کر دیتی ہیں، ان کی اس قسم دار فہرست حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت اقدس میں بضرع دعا پیش کر دی جاتی ہے۔

وعدہ جات کے بارے میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود کا ارشاد ہے:-
"قربانی کا اصل وقت وعدے کے بعد پہلے چھ ماہ ہوتے ہیں اگر تم اس وقت وعدہ پورا کر لیتے ہو تو اب بچھاتی تان کر پھرتے کہ ہم نے تبلیغ کے لئے جس رقم کا وعدہ کیا تھا وہ ہم ادا کر چکے ہیں"

پس حضور رضی اللہ عنہما کے مندرجہ بالا ارشاد کے مطابق میں امید کرتا ہوں کہ آپ اپنی جماعت کے ذمہ بقایا چندہ سو فیصدی وصولی کی طرف توجہ اور کوشش کر کے شکر یہ کا موقعہ دیں گے۔ اور اللہ تعالیٰ کی رضا اور خوشنودی کا باعث بنیں گے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو آمین۔

انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

یہ مت خیال فرمائیے

کہ آپ کو اپنی کار یا ٹرک کے لئے اپنے شہر سے کوئی پرزہ نہیں مل سکتا۔ اور یہ پرزہ نایاب ہو چکا ہے۔ آپ فوری طور پر ہمیں لکھئے یا فون یا ٹیلیگرام کے ذریعہ رابطہ پیدا کیجئے۔ کار اور ٹرک پٹرول سے چلنے والے ہوں یا ڈیزل سے ہمارے ہاں ہر قسم کے پرزہ جات دستیاب ہو سکتے ہیں۔

الوکر پورڈ ۱۶ - مینگو لین کلکتہ

Auto Traders 16 - Mangoe Lane Calcutta - 1
تار کا پتہ "Aulocentre" } فون نمبرز { 23 - 1652 }
23 - 5222

پیش کشی کم بوسٹ

رجن کے آپ عرصہ سے مشلاشی ہیں!

مختلف اقسام، دفتار، پولیس، ریلوے، ویڈیو ٹیکسٹ، فائر سروسز، بیوی انجینئرنگ، کیمیکل انڈسٹریز، مائنرز، ڈیریز اور عام ضرورت کے لئے دستیاب ہو سکتی ہیں!

گلوبل ریمبر انڈسٹریز

آفس و نیکیٹری : ۱۰ - پرچورام سہ کار لین کلکتہ ۷۵ فون نمبر ۳۲۷۲ - ۲۴
شو روم : ۳۱ - لورجیٹ پورڈ کلکتہ ۷۵ فون نمبر ۲۰۱ - ۳۳
تار کا پتہ : گلوبل ایکسپورٹ "Globe Export"

از جماعت کی رپورٹ مقامی جماعت کی مرضی پر منحصر نہیں ہے بلکہ یہ اس کا فرض ہے کہ ایسے ناوہندگان یا بقایا دار کے متعلق اصلاح کی مندرجہ بالا ضروری کوشش کے بعد اس کے اخراج کا معاملہ جلد مرکز میں بھیجائے۔
(۲) جماعت کی طرف سے بقایا داران کے متعلق باضابطہ کارروائی نہ کئے جانے کی صورت میں بقایا کو پورا کرنے کی ذمہ داری عہدیداروں پر ہوگی یا مقامی جماعت پر۔

ناظر بیت المال قادیان